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A Légimentő Bázis hétköznapjai
   A DélKerTÉSZ 20 éve - Ledó Ferenc visszatekintése

   Digitális hagyatékunk sorsa - Tímár Ferenc 

   55 éve elválaszthatatlan a cselgáncstól Kalydy Zoltán 
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Főszerkesztői ajánló
A napsütésben sütkérez-

ve érezhetjük, hogy eljött a 
tavasz, rügyeznek, virágba 
borulnak a fák, amely soka-
kat megihletett. Szentes ön-
kormányzata várta a fotókat 
a csodaszép magnóliafákról, 
amelyeket a város különbö-
ző pontjain fedezhetnek fel. 
A legszebb alkotásokat lili-
omfákkal jutalmazták. A pol-
gármester 49 szentesi újszü-
löttnek adta át az új életfáját, 
amelynek hagyománya már 
30 éves. Számos program 
várta a locsolkodni vágyó-
kat, a tojásfadíszítésre és az 
ízek fesztiváljára mi is elláto-
gattunk. Mi lesz digitális ha-
gyatékunk sorsa? Erről tar-
tott előadást Tímár Ferenc, 
informatikus-könyvtáros. A 
Délalföldi Kertészek Szövet-
kezetének indulására Ledó 
Ferenccel, a szövetkezet volt 
elnökével emlékeztünk, aki 
jelenleg szaktanácsadóként 
segíti a munkát. Címlapun-
kon a Szentesi Légimentő Bá-
zis munkatársai szerepelnek, 
akik betekintést engedtek 
a hétköznapjaikba. Aki még 
nem döntött az adója 1 szá-
zalékáról, azoknak segítünk, 
ugyanis az önkormányzat 
munkatársa összegyűjtötte 
azokat a civil szervezeteket, 
akiknek sokat segítene a fel-
ajánlás. Idén 55 éves a Szen-
tesi Élet városi hetilap, és 55 
esztendeje elválaszthatatlan 
a cselgáncstól Kalydy Zoltán, 
aki pályafutásáról mesélt la-
punknak. 

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Halupa Eszter

Szűcs Ildikó, a kiséri városrész 
önkormányzati képviselője is 
nemrég tartotta fogadónapját 
a Nagyörvény utcában lévő II-es 
számú idősek klubjában. 

A fogadóórák nem csupán a la-
kosok problémáiról, gondjairól 
szólnak, hiszen a körzetek képvi-
selőivel bárhol találkozhatnak, és 
a telefonszámaikat is ismerik. – A 
legutóbbi fórumon három téma-
kört érintettünk, amely hasznos 
lehet, nemcsak a Kisérben, hanem 
a város más körzetében élők szá-
mára is – magyarázta Szűcs Ildikó. 
A nyáron induló izzócsere prog-
ramról kaphattak tájékoztatást az 
érdeklődők. – Legfőképp azok-
nak szolgált hasznos információk-
kal, akik szeretnék igénybe venni 
ezt a szolgáltatást, de nincs inter-
nethozzáférési lehetőségük, még-
is csökkenteni kívánják az energia-
számlájukat – magyarázta a Kisér 
önkormányzati képviselője. (La-

punk a témával kapcsolatban fel-
kereste Labádi-Fébert Andreát, 
a polgármesteri hivatal Műszaki 
Irodájának a vezetőjét, aki olva-
sóink segítségére lesz májusi lap-
számunkban a legfontosabb in-
formációkkal kapcsolatosan.) A 
lakossági fórumon a közbiztonság 
is szóba került. – A Gergely utcából 
több bejelentést kaptam, miszerint 
nappal és éjszaka is próbálkoztak 
személygépkocsi utasterébe hatol-
ni, valószínűleg nem jó szándékkal, 
illetve magánház kertjében hajtot-

tak végre tyúkvadászatot – mond-
ta a képviselő, aki jelezte az észre-
vételeket a körzeti megbízott felé. 
Kiemelte, ezért is fontos, hogy fi-
gyeljünk egymásra, és ha szokat-
lan, furcsa dolgot tapasztalunk, 
merjünk segítséget kérni. Több ka-
mera telepítését szorgalmazza a 
városrészben. Ehhez kapcsolódó-
an kitért a közvilágításra, és örömét 
fejezte ki, hogy a város nem spó-
rolt a lámpatestek lekapcsolásával. 
Arra kéri a lakosokat, hogy jelezzék 
felé, hol hiányzik közvilágítás, vagy 
szükséges a lámpatestek cseréje, és 
igyekszik megoldani a problémát. – 
A Kisér szép, rendezett városrész, és 
büszke is vagyok az ott élőkre, akik 
szépen gondozzák kertjeiket, lakó-
környezetüket – mesélte elismerő-
en a képviselő, aki komposztálásra 
is buzdítja a lakosokat. 

Szűcs Ildikó, a kiséri városrész 
önkormányzati képviselőjének el-
érhetősége: 

Tel.: +36 70/ 589-13-52
E-mail: szizs648@gmail.com

Halupa Eszter

A 9-es választókörzet önkor-
mányzati képviselője, Szűcs 
György a Szentes Városi Szol-
gáltatónál tartotta fogadónap-
ját március 23-án, ahol többen 
kérték a segítségét, például a 
városközpontban lévő parko-
lás megkönnyítésében is. 

Egy Vásárhelyi úton lakó idős 
házaspár kereste fel az önkor-
mányzati képviselőt, akik fakivá-
gás, csonkolás ügyben kértek se-
gítséget, mert koruknál fogva és 
hozzátartozó nélkül nem tudják 
megoldani a problémájukat. – A 
Szentesi Városellátó Nkft. szoci-
ális alapon biztosít ilyen jellegű 
szolgáltatást rászorulók részére 
– részletezte Szűcs György. Hoz-
zátette, hogy a Vecseri és Zrínyi 
utca sarkán az egyik lakó kérésé-
re az árok partját és az utcafron-
tot tették rendbe a városellátó 
munkatársai. A város központjá-
ban lévő parkolás kapcsán inter-

pellált is az önkormányzati képvi-
selő a legutóbbi testületi ülésen. 
– A Rossmann háta mögött lévő 
szervízutat a drogéria használja 
árupakolásra, és tábla jelzi a köz-
lekedők számára, hogy megállni 
tilos. Kértem, hogy a hétvégére 
vonatkozóan tegyenek ki kiegé-
szítést, így szombat, vasárnap és 
ünnepnapokon várhatóan a par-
kolás könnyebb lesz. Ahogy néz-
tem, legalább négy autó is elfér 
ezen a szakaszon – részletezte. A 

Villogó utca és a Nagyvölgy csa-
torna találkozásánál hiányzik a 
betonkorlát, a jobb oldali szaka-
szon lévő korlát pedig bedőlt a 
csatorna felé. Ennek a rendbeté-
telét kérték a lakosok. – Összes-
ségében, amit látok, hogy az idő-
seknek van szükségük nagyobb 
segítségre, gyorsan választ tu-
dunk adni a gondokra, amelye-
ket megoldunk – tette hozzá. A 
Mátyás király utca elején a fásí-
tást szorgalmazták az ott élők, ha 
van lehetőség, biztosítsunk szá-
mukra facsemetét. Berezvai Csil-
la főkertésznek továbbítottam a 
kérést. A Mátyás király utcán lévő 
rendezett parkoló kialakítása so-
kat javított a közlekedés helyze-
tén, kulturáltabb ez a lehetőség, 
és nem hordják fel a sarat a jár-
művek a közútra – zárta a beszél-
getést Szűcs György. 

Elérhetősége: 
Tel.: + 36 20/311-8786

E-mail: termoker@termoker.hu

Izzócsere program és a közbiztonság 
erősítése a lakossági fórumon

Az idősebbeknek van szükségük nagyobb segítségre
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A képviselő-testület legutóbbi ülésén el-
búcsúztatták az április elsejével nyugdíjba 
vonult dr. Sztantics Csaba jegyzőt, illetve 
polgármesteri elismerésben részesült há-
rom helyi vállalkozás. 

Dr. Sztantics Csaba 40 év közszolgálat és 28 
év jegyzői munka után 2023. április 1-vel nyug-
díjba vonult. – A polgármesternek a jegyző a 
biztos pontja, aki a törvényességet felügyeli 
a hivatalban és a testületi üléseken. Dr. Sztan-
tics Csaba azt ígérte, hogy marad még ebben 
a ciklusban, 2024-ig. Idén januárban azonban 
március 31-i felmentését kérte, mert szeretné 
a nyugdíjas éveit tölteni – mondta Szabó Zol-
tán Ferenc az ülés elején, majd ismertette a 
jegyző szakmai életútját. Munkáját megbízha-
tóan és lelkiismeretesen végezte, Eperjesen és 
Nagytőkén is ellátta a jegyzői feladatokat. Igé-
nyesség, törvényesség és szakmai alázatosság 
jellemezte. 2022-ben Dr. Csergő Károly Emlé-
kéért Díjban részesült. – Elfogulatlan és semle-
ges embernek ismertem meg, aki törekedett a 
jóra – hangsúlyozta a városvezető. Szirbik Imre 
volt polgármester méltatta a jegyző tevékeny-
ségét, és búcsúzott el tőle a testület előtt. – A 
város történelmének része vagy – fogalmazott. 
Végül Szabó Zoltán Ferenc polgármesteri elis-
merést adott át dr. Sztantics Csabának. A jegy-
zői állás betöltésére pályázatot írtak ki, melyre 
nyolcan jelentkeztek. A grémium Döbrőssyné 

dr. Seres Ilonának szavazott bizalmat, aki közel 
25 éves közigazgatási gyakorlattal rendelkezik. 

Az ülés következő részében három olyan 
helyi vállalkozás kapott polgármesteri elisme-
rést, amelyek az elmúlt időszakban figyelem-
re méltóan végezték a tevékenységüket: a Bali 
Solar Kft., a PB Steel Kft. és az idén 30 éves Vá-
czi-Vill Kft.

Bali János villanyszerelőként dolgozott a vá-

rosban, majd 2017-ben közös céget alapított 
feleségével, Herbacsek Anettel. A Bali Solar Kft. 
jelenleg 20 főt foglalkoztat, főként a vármegyé-
ben dolgoznak, hat év alatt 1600 napelemes 
rendszert telepítettek, Szentesen több mint 
500-at. A vállalkozó elmondta, szívesen csat-
lakoznak az Ültessünk 1000 fát akcióhoz azzal, 
hogy minden, a városban telepített napelemes 
rendszer mellé felajánlanak egy fát, ami körül-
belül 100 fát jelent. 

A PB Steel Kft. ügyvezetője, Pintér Balázs fia-
talon, mindössze 22 évesen indította el vállal-
kozását 2015-ben. Az első nagyobb munkájuk 
egy 500 négyzetméteres fóliasátor felújítása, 
tetőszerkezetének gyártása, automatizálása, 
kivitelezése volt. Számos lakossági és céges 
megrendelést is teljesítettek. A folyamatos tő-
ke-visszaforgatással, újabb gépek és berende-
zések vásárlásával és a kollégák munkaviszo-
nyának javításával érik el sikereiket. Munkájuk 
során a legfőbb szempont a minőség és a preci-
zitás. 

Idén 30 éves Váczi-Vill Kft. Váczi Bálint vil-
lanyszerelési anyagok kereskedelmével kezd-
te munkáját, ma már Magyarország egész 
területén ismerik a nevüket. A cégnek két te-
lephelye van. 2012-ben az Év középvállalkozása 
kategóriában Presztízs díjat kapott a felhaszná-
lóknak nyújtott nívós szolgáltatásokért. A fá-
sítási programból ők is kiveszik a részüket, az 
Erzsébet téren felállított cédrusfa a cég aján-
déka a városnak. 

Polgármesteri elismeréseket kaptak helyi vállalkozások

Halupa Eszter

Itt a tavasz, és a város szá-
mos részén virágba borultak a 
liliomfák. Szentes önkormány-
zata játékot hirdetett közössé-
gi oldalán, ahol kommentben 
vártak fotókat a virágzó fákról.  
A nagy érdeklődésre tekintet-
tel nem három, hanem öt darab 
liliomfát sorsoltak ki, amelye-
ket a Kossuth téren vehettek át 
a nyertesek április 6-án Szabó 
Zoltán Ferenc polgármestertől 
és Berezvai Csilla főkertésztől. 

A liliomfák különleges han-

gulatot varázsolnak a városba, 
amely egyfajta törekvés is a ve-
zetés részéről. Két éve 25 mag-
nóliacsemetét ültettek el Szen-
tes különböző részein, amelyek 
azóta megerősödtek, az azokat 
megörökítő fotókat díjazták, a fa-
csemetéket pedig Szabó Zoltán 
Ferenc polgármestertől vehették 
át a nyertesek. Az egyik díjazott, 
Földi Anikó a fácskát nem ott-
hon, hanem hálája jeléül dr. Be-
rényi Katalin doktornő rendelője 
mögé ülteti a Kertvárosban, aki 
nagyon sokat tett Szentesért.  

A szerencsés nyertesek névsora: Gajda-Polyák Zsuzsanna,  
Valkai Laura, Földi Anikó, Mácsai-Sebők Niki, Kóbor Klaudia.

Halupa Eszter

Közel három évtizedes ha-
gyománya a városvezetésnek 
az új élet-fa átadása, amelyet 
minden szentesi újszülött meg-
kap. Így történt április 12-én is. 
Varga-Ujvári Borbála játékos 
mondókákkal kedveskedett a 
megjelent gyerekeknek és szü-
leiknek a városellátó udvarán, 
majd Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester átadta az új élet-fá-
kat a 49 legkisebb szentesinek. 

– Évek óta törekszünk arra, 
hogy minél inkább klímabarát, 
fás, élhetőbb és szebb legyen a 
város, ahol élünk. Azonban az 
új élet-fa kezdeményezés mes�-

szebbre mutat ennél. A Szentes-
hez való ragaszkodást, a család 
összetartozását is szimbolizálja 
– mondta köszöntőjében Szabó 
Zoltán Ferenc. A polgármester 
hozzátette, hogy a fák elülteté-
sével a törődést is megtanulhat-
ják a gyerekek. Kitért arra, hogy 
nemrég indították el az ezer fa ül-
tetése programot, amelyhez cé-
gek, vállalkozások mellett óvodás 
csoportok is jelezték csatlakozá-
sukat. – Olyan értékekkel rendel-
kezik városunk, ahová jó vissza-
térni azoknak is, akiket messze 
sodort az élet – zárta gondolata-
it a polgármester.

Átadták az új élet-fákat Virágozz, Szentes!
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Húsvéti fotópont, tojásfák 
a Kossuth téren, családi nap a 
gyermekkönyvtárban, éjszakai 
térképes tojáskereső túra a li-
getben és Helyi ízek fesztivál-
ja az ifjúsági házban. Számos 
program várta a családokat idén 
az ünnep alkalmából. 

A művelődési központ munka-
társai idén is húsvéti fotópontot 
hoztak létre a város központjában. 
A Kossuth téren felállított szalma-
bálákból nyuszikat varázsoltak, 
melyeket több cég és szervezet 
segítségével sikerült megvalósíta-
ni. A Pankotai Agrár Zrt. a szalma-
bálákat bocsátotta rendelkezésre, 
és a kivitelezésben nyújtott segít-
séget az Alföldi ASZC Bartha János 
Kertészeti Technikum és Szakkép-
ző Iskolának és az Együtt Nagycsa-
ládosok Egyesületének is köszönik.

Tojásfák a Kossuth téren
Április 5-én tojásfa díszítésre 

várták Szentes óvodás csoportja-
it és általános iskolás osztályait a 
Kossuth térre, ahol a művelődé-
si központ munkatársainak segít-
ségével és a Szentesi Vendégsze-
retet Egyesület tagjaival közösen 
díszíthették fel a tojásfákat. A gye-
rekek már több napja készültek 
erre az akcióra. Volt olyan óvodai 
csoport, amely minyonos tojáso-
kat hozott, többen a hagyományt 
őrizve népi festéssel ellátott tojá-
sokat, de volt, aki horgolt tojást 
tett fel a Kossuth tér egyik fájára.

Április 6-án családi napot szer-
veztek a gyermekkönyvtárban. 
Klári néni bábszínháza mellett to-
jáskeresés, húsvéti játékok és kéz-
műves foglalkozás várta a gyere-
keket.

Helyi ízek fesztiválja az 
ifjúsági házban

Helyi ízek fesztiválja néven 
első alkalommal szervezett prog-
ramot a Szentesi Vendégszeretet 
Egyesület húsvét hétfőn, melyre 
idén pályázati forrást is nyert. A 
rendezvény azonban már ko-
moly, több mint tíz éves hagyo-
mánnyal bír. 

Idén többen látogattak el az 
ifjúsági házba, mint tavaly, szá-
mos kiállítót hívtak meg a húsvé-
ti rendezvényre. Jöttek vásározók 
Kecskemétről, Hajdúszobosz-
lóról, Orosházáról, akik street-
food ételekkel, édességekkel, 
üdítőkkel, lekvárokkal várták az 
érdeklődőket. A nagyteremben 
csongrádi fafaragó és a művelő-
dési központ szakkörei mutat-
koztak be, a külső helyszínen ko-
vácsmester tartott bemutatót, a 

gyerekek pónin lovagolhattak, 
volt ugrálóvár és lovaskocsis vá-
rosnézés. A pályázat segítségé-
vel ingyenes volt a rendezvény, 
a regisztrálók kóstolójegyet kap-
tak, ezzel túrófánkot, házi süte-
ményeket és szörpöket kóstol-
hattak. A kisteremben szentesi 
filmeket vetítettek, Kovács Iván 
népi játékokkal és furfangos 
rejtvényekkel szórakoztatta a ki-
csiket. A zenei programot Han-
kó Györgyné állította össze, fel-
lépett többek között szentesi 
népzenészünk, Debreczeni-Kis 
Helga, akiről megtudtuk, hogy 
Kazahsztánba készül. Alapvető-
en elégedett volt a fesztivállal 
Matkócsik Pál, az egyesület elnö-
ke, de hozzátette, lehetett volna 
nagyobb forgalom is. 

Szabadulj be a Borosba! Keresd a nyuszit! címmel játékos vetél-
kedőre várta az általános iskolás diákokat a Hódmezővásárhelyi 
SZC Szentesi Boros Sámuel Technikum április 4-én. A csapatver-
senyre felső tagozatos tanulók jelentkezhettek. A nagy érdeklő-
dés miatt (19 jelentkező csapat, 70 játékos) külön-külön mérhet-
ték össze tudásukat az 5-6. és a 7-8. osztályosok.

A rendezvény nemcsak a ver-
senyről és a nyereményről szólt, 
hanem lehetőséget biztosított az 
érdeklődők számára, hogy bepil-
lantsanak a technikum minden-

napjaiba, megismerkedjenek az 
oktatókkal, a diákokkal, az isko-
la szellemiségével. A diákoknak 
10 feladat adott lehetőséget arra, 
hogy bebizonyítsák a zsűrinek, ki 

a legjobb. Ezek között szerepelt 
ügyességi, logikai, gyorsasági pró-
batétel is, témájában komolyabb 
az oktatott ágazatokhoz (közleke-
dés és szállítmányozás, gazdálko-
dás és menedzsment, egészség-
ügy, oktatás), illetve humorosabb, 
könnyedebb, a húsvéthoz kapcso-
lódó is. A legtöbb résztvevőnek az 
ízfelismerés tetszett, amely során 
különböző ízesítésű csokikat kel-

lett felismerni a csapat minden 
tagjának. 

Az eseménydús megmérette-
tést követően szponzoraik segít-
ségével vendégül látták a ver-
senyzőket. Minden résztvevőnek 
ajándékkal kedveskedtek. Az első 
három helyezett nagyon külön-
leges díjakat vihetett haza: volt 
hamburger utalvány, mozijegy és 
különböző tárgyi nyeremények.

A legjobb eredményt elért csapatok a következők:
5-6. osztályos kategória:
• I. helyezés: Kiss Bálint Református Általános Iskola
• II. helyezés: Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola
• III: helyezés: Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola
7-8. osztályos kategória:
• I. helyezés: Koszta József Általános Iskola
• II. helyezés Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola
• III: helyezés: Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola

Köszönjük a támogatást a Hódmezővásárhelyi Szakképzési 
Centrumnak, a Szentesi Ágazati Képzőközpontnak, a Hungerit 
Zrt-nek és a Délalföldi Kertészek Szövetkezetének.

Számos program várta a családokat húsvét alkalmából

„Szabadulj be a Borosba-Keresd a nyuszit!”
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A HSZC Szentesi Zsoldos Fe-
renc Technikum a „Hátrányos 
helyzetű fiatalok munkaerő-
piaci pozíciójának megerő-
sítése, integrációja” pályáza-
tát Szakképzési Díjra jelölte a 
Német-Magyar Ipari és Keres-
kedelmi Kamara. Az iskolát 51 
induló közül találták jelölés-
re méltónak innováció témá-
ban, ahol többek között olyan 
ismert gazdasági társaságok-
kal versenyzett, mint a Prakti-
ker Kft., a Manz Hungary Gép-
gyártó Kft. és a Festo-AM Kft. 
festékgyártó vállalat.

A díj célja, hogy a kiemelke-
dő projektek és kezdeményezé-
sek méltatásával hozzájáruljon 
a szakmai képzés színvonalának 
emeléséhez és társadalmi meg-
becsülésének fokozásához. 2023 
januárjában indult el a pályáza-
ton a HSZC Szentesi Zsoldos Fe-
renc Technikum, ahol egy nape-
lemes projektet készítettek el a 
diákok csoportmunkában, pro-
jekt-szemlélettel, nyilatkozta la-
punknak a pályázat készítője, 

Mácsai Anita tanárnő. – Az iga-
zán nagy eredmény az volt, hogy 
ezek a fiatalok levizsgáztak. A ver-
senyen nem értünk el helyezést, 
de ott az volt a cél, hogy meg-
tanuljanak csapatban dolgoz-
ni, kommunikáljanak egymással, 
és betekintést nyerjenek a szak-
mákba, mert ők azok a Dobban-
tó és Műhelyiskolás diákok, akik 
ezzel alapfokú végzettség nélkül 
részszakmai vizsgát szereztek, 
és lehetőséget a munkaerőpia-
con való elhelyezkedéshez vagy 
a továbbtanuláshoz. Körülbelül 

100 fő vett részt a projektben, és 
mindannyian elhelyezkedtek – 
fogalmazott a tanárnő. 

Az iskolát szakképzési díjra je-
lölték, 51 pályázatból emelték ki 
az innováció kategóriában. Csak 
megvalósult projektekkel lehe-
tett pályázni, ez esetükben egy 
háromhónapos program volt. 
Mint megtudtuk, a projektszem-
léletű, gyakorlatias oktatás meg-
valósítása az intézményben fon-
tos szempont, és ez innovációnak 
minősül. Ezen alapul a finn mo-
dell is, ami a tanárnő szerint ná-

lunk nehezen valósítható meg, 
mert itthon tantárgyakban és 
óra keretekben gondolkodunk. 
Mácsai Anita magyar szakos, de 
közgazdasági végzettséggel is 
rendelkezik, és szakoktató is egy-
ben, kereskedőket tanít. 

Pintér Etelka, a Zsoldos Ferenc 
technikum igazgatója büszkén 
említette, hogy más iskola nem 
nyert, és nagy cégekkel – pél-
dául a Praktikerrel és a Festóval 
– együtt jelölték őket. – Úgy lát-
szik, hogy a hátrányos helyzetű fi-
atalok felzárkóztatása nekünk jól 
megy. A Dobbantó és Műhelyis-
kolás diákokkal is foglalkoznunk 
kell, ők is értékesek lehetnek. So-
kan más középiskolákból jönnek 
át, és szakmát vagy érettségit 
szerezhetnek nálunk. Itt különle-
ges tanárok vannak, akik megta-
lálják velük a hangot. Ez egy na-
gyon nagy elismerés számunkra. 
Az átadáson azt mondták, hogy 
szívmelengető volt olvasni a pá-
lyázatot, élmény volt látni a te-
vékeny diákokat, és gratuláltak 
az oktatók elkötelezettségéhez – 
fogalmazott az igazgatónő. 

Darók József

Az internet jelentősen meg-
határozza életünket, napjain-
kat részben a különböző digi-
tális eszközök használata tölti 
ki, melyeken sokféle tartalmat 
helyezünk el, tehát az anyagi 
javaink mellett digitális örök-
séget is hagyunk magunk mö-
gött. Épp ezért azzal is érdemes 
foglalkozni, hogy az ilyen mó-
don felhalmozott javainknak 
milyen sorsot szánunk. Tímár 
Ferenc informatikus-könyvtá-
ros ezt az érdekes és fontos té-
mát járta körbe az Alzheimer 
Café keretében tartott előa-
dásán.

Ki kezeli egy elhunyt személy 
Facebook-oldalát, üzenhet-e va-
laki a halála után, családtagok 
hogyan férhetnek hozzá elhunyt 
szerettük online tartalmaihoz? – 
ilyen és hasonló, elgondolkod-
tató kérdések is felmerültek a 
könyvtári előadáson.

A digitális vagyontárgyak alatt 
azokat a javakat értjük, amelyek 
csak digitális formában léteznek, 
gazdasági értékkel bírnak, az 
örökhagyó vagy online szolgálta-
tó tulajdonát képezik. Ezek lehet-
nek fájlok, ebbe tartoznak szö-
vegeink, táblázataink, képeink, 

hangfelvételeink, videóink, pre-
zentációink is, ezen kívül digitális 
javak még a kriptovaluta, a digitá-
lis eszközök (alkalmazások, mint 
szövegszerkesztők, közösségi és 
egyéb platformok), elérést bizto-
sító adatok (különböző kódok, el-
járások sorolhatók ide). Digitális 
javainkat offline vagy valamilyen 
eszközön, DVD-n, számítógé-
pen is tárolhatjuk, illetve online 
tárhelyen, szolgáltató felületen. 
Egyszerűbb esetben a digitális 
tartalom szerzői joga az örökha-
gyónál van, nehezíti a kérdést, 
amikor digitális eszközök eseté-
ben csak annak használati joga 
van az örökhagyónál. Kompro-
misszumos megoldásként a szol-
gálató lehetőséget ad a döntés-
re: törlés, megőrzés és hozzáférés 
között is választhatunk. Az általá-
nosan használt, vagy éppen tár-
helyül szolgáló Google-fiókokról 
az előadó elmondta, míg régeb-
ben korlátlan ideig inaktívak ma-
radhattak, 2021 óta viszont két év 
inaktivitás után rendelkezni kell 
a sorsáról. Hozzáférhet megbíz-
ható ismerős, rendelkezés nél-
kül közvetlen családtag kérhe-
ti a lezárását, bizonyos adatok 

törlését. Az elhunyt személy Fa-
cebook profiljának sorsáról még 
életünkben rendelkezhet, aki 
szükségét érzi, ehhez Tímár Fe-
renc linkeket is megadott, alap-
vetően a www.facebook.com/
help/103897939701143-at. Em-
lékoldalt is lehet kérni, a profil 
tulajdonosa hagyatéki kapcsolat-
tartót adhat meg, aki az emlékol-
dalt gondozza, de az eltávolítás-
ról is lehet rendelkezni.

A digitális hagyaték rendezé-
sére is érdemes energiát fordíta-
ni, igazán fontos dolgaink úgyne-
vezett redundáns tárolására, azaz 
több helyre is elmentve, egyes 
fájlokat nyomtatásban is célsze-
rű megőrizni.

Szó esett a halál utáni üze-
netekről, melyeket bárki elő-
re megírhat, hiszen életutunkat 
részleteiben még közvetlen csa-
ládtagjaink sem biztosan ismer-
hetik. Készülhet közösségi ol-
dalra szánt búcsúüzenet is, de 
valamely szerettünknek szóló 
életvezetési tanácsot is rögzíthe-
tünk hang- vagy képi anyag for-
májában, amihez szeretnénk, ha 
tartaná magát halálunk után.

A digitális öröklés személyes 
előnyei között említette az infor-
matikus könyvtáros, hogy a csa-
ládtagok hozzáférhetnek az el-
hunyt online tartalmaihoz, ez a 
gyász feldolgozásában is segít-
het, ami pedig gazdasági előnyt 
jelentett, az működhet tovább. 
A chat-bot szolgáltatás azt a le-
hetőséget nyújtja, hogy megkér-
dezhessünk valami fontos infor-
mációt az elhunyttól, amire csak 
ő tudna válaszolni: a digitálisan 
fennmaradt szövegeiből merít-
ve "intelligens válaszokat" kap-
hatunk.

Szakképzési díjra jelölték a Zsoldost 

Digitális hagyatékunk sorsa
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2002. november 7-én alakult 
meg a Délalföldi Kertészek Szö-
vetkezete, a tényleges működés 
kezdete 2003. január 2. Február 
28-ig Szentlászlón végezték az 
értékesítést, a jelenlegi telep-
helyre pedig március 1-én köl-
tözött a cég – akkor vette bérbe 
a telepet az Árpád-Agrár Zrt-től 
–, ahol 55 dolgozóval indult el 
a munka. Ledó Ferenc a kezde-
tektől 2019-es visszavonulásáig 
volt elnöke a DélKerTÉSZ-nek, 
ma már szaktanácsadóként se-
gíti a szövetkezetet. 

A szövetkezet alapítása
A megalapítás több okra vezet-

hető vissza, egyrészt Szentesen 
mindig fontos volt az integráció, 
az úgynevezett Korai Zöldségter
mesztési Rendszer 1975-től 1992-ig 
működött. Azután a termelők több-
nyire a nagybani piacokon adták el 
a termékeiket. Az első gondok az 
uniós csatlakozás előtt jelentkez-
tek az exportvámok feloldásával, 
mert elindult az áru-forgalom Spa-
nyolországból, Marokkóból, ami 
kedvezett a fekete és a szürke ke-
reskedelemnek, és akinek nem volt 
állandó kereskedelmi kapcsolata, 
egyre nehezebben tudta eladni az 
áruját a szabadpiacon. – Az uniós 
csatlakozás előtt a kormányzat úgy 
döntött, hogy több támogatást ad 
azoknak, akik integrációban mű-
ködnek. Akkor az Árpádban a na-
gyobb termelőkkel megbeszéltük, 
azért, hogy ne essünk el a támoga-
tástól, megalakítjuk a szövetkeze-
tet. Az Unióban szigorú nyilvántar-
tás, pályázati rendszer és állandó 
ellenőrzések vártak ránk. A tagsá-
gunknak azt ígértük, hogy a minő-
ségi árut bármilyen körülmények 
között forgalmazzuk, ezzel hatal-
mas értékesítési biztonságot nyúj-
tottunk nekik – kezdte a beszélge-
tést Ledó Ferenc. 

A DélKerTÉSZ vagyon nélkül ala-
kult meg, a 237 tag 50 ezer forintos 
részjegye alig több mint 10 millió 
forintot jelentett. A következő nagy 
lépés volt, hogy 2003 végén meg-
vásárolták a telephelyet az Árpád-
tól, és felújították az épületeket. A 
támogatások átcsoportosításával 
meg tudták oldani, hogy a felvett 
hiteleket előtörlesztették, és mire 
a 2008-as pénzügyi válság elérte 
az országot, addigra azokat vissza 
is fizették, közben elkezdték a gép-
park, később pályázati forrásokból 
az épületek bővítését. 

– Ekkor közel húszféle hajtatott 
növényt forgalmaztunk. Láttuk, 
hogy a szabadpiacon nem műkö-
dik az értékesítés, és elkezdtünk 
az áruházláncoknak szállítani, fo-
lyamatosan ugyanazt a minőséget, 
az élelmiszerbiztonság szempont-
jából megfelelő árut, csomagolt 
formában. Ennek meg kellett te-
remteni a logisztikai hátterét. 97-
98 százalékos tagi hűséget értünk 
el, tehát nem a szabadpiaci érté-
kesítést, hanem a szövetkezet ál-
tal nyújtott biztonságot választot-
ták inkább a termelők. Ha minden 
játékszabályt betartottak, nagyon 
sok kedvezményt tudtunk biztosí-
tani nekik, ehhez persze a tagok-
nak is szigorú feltételeket kellett 
teljesíteniük – mesélte az elnök.

„Egy vezetőnek az a 
dolga, hogy 5-10 évre 
előre gondolkozzon”

A kis- és közepes termelőket esz-
közökkel, gépekkel és korszerű nö-
vényvédelemmel tudják segíteni. 
2019-től – épp, amikor Ledó Ferenc 
leköszönt, és Nagypéter Sándor 
lett az új elnök – a termelő beru-
házásokat is engedélyezik a tagok-
nál. Már az indulásnál kiépítették 
a szaktanácsadást, ezek kötelező 
jellegűek a termelők részére. 2007 
óta folyamatos a kutatás és kísérle-
ti termesztés. Az input anyagokat, 
műtrágyákat, növényvédő szere-
ket kihelyezték a leginnovatívabb 
gazdákhoz, majd a fejlesztéseket 
beépítették a technológiába. Első-
ként vezették be a minőségbiztosí-
tást még 2003-ban, és 3-4 év után 
szintén kötelezővé tették, minden 
termelőnek részt kellett vennie az 
auditáláson.  – Termelőinknél a leg-
egyszerűbbtől az Árpád korszerű 
technológiájáig minden megtalál-
ható – fogalmazott. 

Kérdésként merült fel, hogy tud-
ják-e úgy növelni a termelői árakat, 
ahogy az input anyagok árai nőnek, 

másrészt, hogy lehet-e úgy javí-
tani a hozamokat és a minőséget, 
hogy a fajlagos költségek csökken-
jenek. A termelők döntő többsége 
nem főállásban, hanem másodál-
lásban, vagy éppen nyugdíjasként 
végzi ezt a tevékenységet. 

A 20 év alatt rengeteg elisme-
rést kapott a TÉSZ, és személyesen 
Ledó Ferenc is, aki azt vallja, hogy 
ez közös tevékenység eredménye. 
– Egy vezetőnek az a dolga, hogy 
5-10 évre előre gondolkozzon. Csi-
kai Miklósnak van egy mondása, 
miszerint fejleszteni, vagy eltűnni 
a piacról. Aki nem fejleszt, egy idő 
után azt veszi észre, hogy tönkre-
ment – teszi hozzá az elnök. 

Büszkén említi, hogy több egye-
temmel dolgozik együtt a szövet-
kezet, körülbelül 35-40 diploma-
munka készült itt, és elsőként 
kezdték el a duális képzést a fel-
sőoktatási intézményekkel az ag-
rárképzésben, főként a szakem-
ber-utánpótlás biztosítása miatt. 
Mindig arra törekedtek, hogy a 
szakmai szervezetek munkájá-
ban részt vegyenek, Ledó Ferenc 
2014-től 2020-ig a FruitVeB elnö-
ke volt, és még most is több szak-
mai szervezetben tevékenykedik. 
– Ez egyrészt azért fontos, hogy 
naprakészek legyünk, másrészt fi-
gyelemmel kísérjük, hogy állnak a 
többiek, illetve lehetőséget bizto-
sít a külföldi kapcsolatépítésre is. A 
nagyobb termelőink közül évente 
6-8 főt külföldi tapasztalatcserére 
viszünk. Eddig nyolc alkalommal 
adták át az Év agrárembere nagydí-
jat, abból három kategóriagyőztes 
DélKerTÉSZ-tag, ketten Csikai Mik-
lóssal az év agráremberei lettünk, 
a győztesek pedig automatikusan 
bekerülnek a zsűribe. A Magyaror-
szág legszebb birtoka pályázaton 
több termelőnk kategória győztes 
lett, ami hatalmas elismerés nekik, 
és a TÉSZ nívóját is emeli. Számta-
lan sikert értünk el a 20 év alatt, 
amire a tagság és a munkaválla-

lók is büszkék lehetnek – mondja 
Ledó Ferenc. 

Hozzáteszi, az alapító tagok kö-
zül jónéhányan még mindig itt 
vannak. A közép- és felsővezetők 
a megalakulás óta itt dolgoznak, 
tehát nincs fluktuáció, nagyon jó, 
családias légkört sikerült kialakíta-
ni, ami az elnök szerint elsősorban 
Janó Imre érdeme. – Kimondot-
tan preferáltam, ha a munkatár-
sak is bekapcsolódtak a termelés-
be, mert akkor sokban segítették 
egymás munkáját.

„Kertésznek születtem” 
Sokakat meglepett, amikor Ledó 

Ferenc 66 évesen leköszönt az el-
nöki pozícióról, de, mint mondta, 
erre tudatosan készült. – Egyrészt 
egészségügyi okok miatt vonultam 
vissza, másrészt a lányaim meg-
fenyegettek, hogy ha már velük 
nem sokat foglalkoztam, itt van-
nak az unokák, ezt most pótolha-
tom – mondja mosolyogva. – Egy 
ilyen szervezet vezetése – ha vala-
ki komolyan veszi –, 24 órás, folya-
matos munka. Még a szabadságo-
mat is a TÉSZ-hez időzítettem. Ha 
nyaralás közben telefonáltak, hogy 
gond van, autóba ültem, visszajöt-
tem a telepre, de reggelre ismét 
a családdal voltam. Ez többször is 
előfordult. Az utódomat, Nagypé-
ter Sanyit, az utolsó 3-4 évben min-
denhova vittem magammal, hogy 
kialakuljon a kapcsolatrendszere. Ő 
közgazdász, adószakértő, nagyon 
ismeri a jogszabályokat. Én ker-
tésznek születtem. Azt mondtam, 
hogy amíg fizikailag és szellemi-
leg bírom, segítem a szakmai vo-
nalat. Most 11 szaktanácsadó tar-
tozik hozzám, ugyanúgy bejárok 
dolgozni, persze már nem 16 órá-
ban, hanem kényelmesebben. Én 
a kertben nőttem fel, a munkám a 
hobbim, amit nagyon élvezek, és 
szívesen csinálom, de már az Ár-
pádban rájöttem, hogy nagyon 
szeretek szervezni is. Minden tu-
dást próbáltam átadni a fiatalab-
baknak.  Szeretem, ha zajlik körü-
löttem az élet. Nagyon örülök, ha 
sikerül megnyernünk egy pályáza-
tot, vagy a tagok és a munkaválla-
lók jutalmat kapnak. Legyünk büsz-
kék arra, amit elértünk, de nem 
szabad hátradőlni. Nagyon szép 
pályát tudhatok magam mögött, 
és köszönettel tartozom a tagok-
nak és az alkalmazottaknak, hogy 
ki tudtam teljesedni – emlékezett 
vissza Ledó Ferenc.                         (x) 

Fotó: MH/Hegedüs Róbert

A DélKerTÉSZ 20 éve – Ledó Ferenc visszatekintése

„Szeretem, ha zajlik körülöttem az élet” 
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Szentes határában, a Vásár-
helyi út mellett található a Lé-
gimentő Bázis. 2008 decembe-
re óta segíti vonzáskörzetében 
a bajbajutottakat. Az arra hala-
dók gyakran láthatják a helikop-
tert, a város lakói pedig a levegő-
ben szálló gépet nézhetik, amely 
éppen távolodik, vagy vissza-
érkezik a bázisra. Arról, hogyan 
zajlik a tevékenység a Légimen-
tő Bázison, már keveset tudunk. 
Ezért kértem tájékoztatást Elmer 
Jánostól, a bázis vezetőjétől, aki 
paramedikusként dolgozik. Sze-
rencsére a beszélgetés ideje alatt 
nem történt riasztás, így lehető-
ség volt arra is, hogy a pilóta és a 
mentőorvos is bemutathassa ki-
csit saját tevékenységét.

– Miért pont Szentesen hozták lét-
re ezt a bázist?

– Eredetileg egészségügyi cent-
rum közelében szerettek volna léte-
síteni egy ilyen egységet, a helikop-
ter is akkor Szegeden volt – kezdte 
a beszélgetést Elmer János parame-
dikus, a bázis vezetője. – Azon-
ban kiderült, hogy onnan a terü-
leti lefedettség egy jelentős része 
már átnyúlna a határon, a Dél-Al-
föld bizonyos része viszont ellátat-
lan maradna. Ezt mérlegelve került 
a képbe Szentes, ahonnan mint-
egy 60 km-es sugarú kört tekint-
ve, az ország többi ilyen bázisával 
együtt megvalósítható szinte ha-
zánk teljes lefedettsége. Ezek a kö-
rök, ha nem is érintik egymást, de 
nagyon közel vannak egymáshoz, 
így szükség esetén tudunk segítsé-
get adni a szomszédos bázisnak. A 
szentesi Légimentő Bázis 5 várme-
gye területét érinti, teljes egészé-
ben Csongrád-Csanád vármegyét, 
de mentenek még Békés, Bács-Kis-
kun, Szolnok és Pest vármegye egy 
részében is. 

– Milyen a napi munkarend, kik 
dolgoznak a bázison?

– Mindig háromfős a személy-
zet. Van egy pilótánk, akinek igen 
magas a végzettsége. Ahhoz, hogy 
valaki itt dolgozhasson pilótaként, 
nagyon nagy tapasztalattal kell ren-
delkeznie. A felvételi feltételek és a 
vizsgák is igen szigorúak. Állandó 
tagja a személyzetnek egy orvos. 
Az egészségügyi oldalt tekintve, 
mindig az orvos a csapat vezető-
je. A harmadik tag a paramedikus, 
most éppen én. A paramedikus egy-
részt az orvost segíti az egészség-
ügyi ellátás során asszisztensként, 
másrészt a pilótát segíti a biztonsá-

gos le- és felszállásban, esetleg a na-
vigációban. Ha ezt a bázist nézzük, 
akkor van 3 pilótánk, akik állandó-
an itt dolgoznak, de az ország kü-
lönböző részeiről jönnek. Van 7 ál-
landó orvosunk, akik többnyire itt 
dolgoznak, ez a fő bázisuk. Minden 
orvosunk dolgozik egyébként más 
területen is, vagy kórházban alta-
tóorvosként, vagy a földi mentőknél 
sürgősségi szakorvosként. Állandó-
an itt dolgozik még 4 paramedikus. 
Közülük többen szintén dolgoznak 
máshol is, kivonuló mentőtisztként, 
vagy sürgősségi osztályokon vizs-
gáló mentőtisztként.

A mi beosztásunkat is a Mun-
ka Törvénykönyve szabályozza, de 
sok tényezőt figyelembe kell ven-
ni mellette. Munkarendünk a nap-
keltéhez és a napnyugtához igazo-
dik. A leghosszabb műszak nyáron 
van, amikor reggel 7-kor kezdünk, 
és este 7-ig dolgozunk. Télen reg-
gel 8-kor kezdődik a műszak és dél-
után 3-kor ér véget. Azért van így, 
mert „láthatósági repülést” csiná-
lunk, ami azt jelenti, hogy nem mű-
szerek szerint repülünk. Csak jó látá-
si viszonyok mellett tudjuk vállalni a 
feladatot. Ha rossz az idő,  mert köd 
van, vagy zivatar, és nem tudunk fel-
adatot vállalni, akkor a környéken  
segítünk, mivel van egy mentőor-
vosi kocsi is a bázison. Gyakorlati-
lag ez egy személykocsi, teljes fel-
szereléssel. Ugyanaz a felszerelés 
áll rendelkezésre, mint a helikopte-
ren. Segítünk, vagy mi magunk lát-
juk el a beteget, a szállítást viszont 
a földi mentőegység végzi. Szükség 
esetén az autóval a mentőorvosunk 
bekíséri a beteget az egészségügyi 
intézménybe.

– Milyen végzettséggel dolgoznak 
a személyzet tagjai?

– Az orvosnak értelemszerűen 
orvosi végzettsége van, olyan szak-
vizsgával, ami itt megfelel. A pa-
ramedikusok egy része mentőá-
poló, más részük mentőtiszt. Ők 
szükség esetén önállóan is tudnak 
dolgozni, de legtöbbször asszisz-
tensi feladatokat látnak el. 

A pilóták végzettségével kapcso-
latban Nagy László pilóta elmond-
ta, hogy ennek jogszabályi követel-
ménye van. Minimum ezer repült 
óra kell ahhoz, hogy valaki HEMS, 
azaz légimentő pilóta lehessen. Kell 
még egy CPL szakszolgálati enge-
dély, és egy angol repülés nyelvvizs-
ga. Ezek után meg kell felelni az in-
terjún, ahol a személyiségjegyeket 
is nézik. – Engem az vonzott ide – 
mondta -, hogy Magyarországon 
és külföldön is helikopteres repü-
lésben a légimentés a szakma csú-
csa, nem véletlen, hogy a legma-
gasabb szintű feltételekhez kötik. 
Nehéz körülmények között, az adott 
helyzetet nem ismerve mindig imp-
rovizálni kell, soha nincs két egyfor-
ma feladat. Sokszor extrém helyze-
tek adódnak. Az egyes feladatoknál 
az a dolgom, hogy vigyázzak a he-
likopterre, és biztosítsam az odaér-
kezést és a távozást az adott hely-
színen. Nem feladatunk segíteni, 
de ha biztosított a helikopter vé-
delme, akkor a pilóták is segítenek, 
amiben csak tudnak. Eszközöket vi-
szünk, emelésben segítünk,  vagy az 
egészségügyi csapat által ránk bí-
zott feladatokat végezzük. A saját 
épségünkre azonban vigyázni kell, 
hiszen el is kell menni a helyszín-
ről. Az utánpótlást tekintve érdek-
lődnek a fiatalok, csak nehéz eljut-
ni idáig. 30 évig nem indult állami 
finanszírozású képzés, most kez-
dődött csak el. Néhány évbe telik, 
mire lesznek képzett pilóták. Jelen-

leg külföldi jelentkezők vannak, de 
már fel is vették azokat, akik alkal-
masak erre. Pillanatnyilag megfele-
lő számban vagyunk, pár év múlva, 
a korhatár elérése miatt kell majd 
frissíteni az állományt. Maximum 65 
éves korig lehet repülni, de évente 
meg kell felelni a szigorú egészség-
ügyi vizsgán.

– Milyen feladatai vannak a men-
tőorvosnak?

– A fő feladatunk a súlyos sérültek 
ellátása – kezdte a választ Jászkuti 
Ákos mentőorvos. Egyik oka ennek 
az, hogy viszonylag gyorsan érünk 
a helyszínre, akár nehezen megkö-
zelíthető és kórháztól távol lévő he-
lyekre is. Olyan technikát, felszere-
lést és tudást viszünk magunkkal, 
ami a legnagyobb bajok ellátására 
is képessé tesz bennünket. Ezt lehe-
tővé teszi az is, hogy olyan speciá-
lis képzéseink vannak, amik egyéb 
kórházon kívüli ellátásban dolgo-
zó orvosoknak nem nagyon ada-
tik meg. Mindennek köszönhetően 
olyan beavatkozásokat is el tudunk 
végezni a helyszínen, ami korábban 
elképzelhetetlen volt. A vér és vé-
ralvadást segítő gyógyszerek mel-
lett az eszközpalettánkban benne 
vannak olyan sebészeti eljárások 
is, ami a vérzéscsillapításhoz kelle-
nek. Olyan betegeknek is esélyt tu-
dunk adni a helyszínen a túlélésre, 
akik korábban menthetetlenek vol-
tak. A túlélés reményében a men-
tőorvostan sokkal agresszívabban 
kezel bizonyos betegségeket, kór-
képeket, mint a kórházi orvoslás. Így 
sokszor látványos és heroikus be-
avatkozásokat végzünk el a helyszí-
nen. Nagyon jó érzés, hogy nagy az 
emberek bizalma a mentők, de kü-
lönösen a légimentők iránt. A földi 
mentők is sokszor utolsó mentsvár-

A légimentés a szakma csúcsa
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ként tekintenek ránk. Ha helikopter 
megy a helyszínre, akkor a lehető 
legjobb esélyt kapja a beteg a túl-
élésre. Viszonylag gyorsan, a földi 
szállítás 50-60 percével szemben 
10 perc alatt, és a szállítási trauma 
minimalizálásával tudjuk megfele-
lő intézményekbe juttatni a betege-
ket. Főiskolás korom óta ez a fajta 
munka érdekelt a legjobban. Most 
a kórházi sürgősségi ellátás és a légi 
mentés jelenti a munkámat. Mind a 
kettőt szívesen csinálom. A sürgős-
ségi ellátás lényegesen megter-
helőbb, szellemileg és fizikailag is, 
másfajta felkészülést igényel a min-
dennapok során. A légimentés so-
rán lehet, hogy nincs is riasztás, de 
lehet akár 6-8 is egy műszak alatt. Vi-
szont ilyenkor csak egy betegre kell 
figyelnem. Részt veszek az oktatás-
ban, és a légimentés szakmai minő-
ségfejlesztési munkálataiban senior 
orvoskollégákkal. Havonta egy na-
pot arra szánunk, hogy az aktuális 
problémákra orvosszakmai megol-
dást találjunk. A mi munkánknak is 
a folyamatos fejlődés a záloga, hogy 
egyre jobbak legyünk, egyre több 
eszközt és egyre jobb gyógyszere-
ket tudjunk magunkkal vinni, amik-
ről a nemzetközi irodalmak is bizo-
nyítják, hogy jó a betegeknek, és 
ezeket tudjuk adaptálni a magyar-
országi környezethez.

Elmer Jánossal folytatjuk a be-
szélgetést. 

– Hogyan kapják a riasztást?
– A riasztás ugyanúgy kezdődik, 

mint a mentőszolgálatnál. A 112-
höz beérkezik a hívás, innen átkap-
csolják az országos mentésirányítási 
központba. Ha a mentésirányító úgy 
ítéli meg, hogy légimentés szüksé-
ges, vagy a már helyszínen lévő föl-
di mentők kérik, akkor a budapesti 
koordinátor – áttekintve a mentő-
helikopterek feladatait -, rádión ke-
resztül megadja a repüléshez szük-
séges adatokat. Megadja a fokot, 
hogy milyen irányba kell repülni, 
milyen távolságra, melyik telepü-
lésre, és a konkrét feladatot is közli. 
Ezek után egy navigáció segítségé-
vel oda tudunk repülni. A téli hóna-
pokban hangárban van a helikop-
ter, nyáron a szabadban. Azonban 
mindentől függetlenül a riasztástól 
számított legfeljebb 4 percen belül 
fel kell szállnunk.

– Milyen esetekhez hívják legtöbb-
ször a légimentőket?

– Inkább az a kérdés, hogy milyen 
esetek azok, amelyeknél egészség-
nyereség biztosan van abból, ha a 
helikopter megy. Legtöbbször eze-
ket az eseteket kapjuk meg. Ilyenek 
a közúti balesetek, ahol súlyos sérült 
van, vagy kritikus állapotú betegek, 
gyermekek. Speciális mentési hely-
zetekben pedig nyilván mindig a 

legmagasabb szintű egységeket ri-
asztják, és mi vagyunk ezek közül az 
egyik a mentési láncban. De olyan 
helyzetben is kimegyünk, ami nem 
számít kritikusnak, ha éppen nincs 
bent földi mentőegység, mert más 
feladata van. Komoly egészségnye-
reség származhat abból, ha mi me-
gyünk, mivel gyors és hatékony 
mentőegység vagyunk.

– Milyen a helikopter felszereltsé-
ge?

– Minden olyan mentéstechni-
kai eszköz, gyógyszer megtalálha-
tó benne, ami nagyon magas szín-
vonalú helyszíni ellátást biztosít. 
Ami speciálisabbá teszi, hogy van 
egy ultrahang készülékünk, ami-
nek a használata már a helyszínen 
megtörténhet. Van két egység nul-
la negatív vér, és van véralvadási 
faktorunk is, amit a helyszínre vi-
szünk. Az Országos Vérellátóval épí-
tették ki ezt a rendszert, hogy min-
den mentőhelikopteren legyen vér, 
ami nagymértékben javítja a túlélé-
si esélyét azoknak, akik súlyosan sé-
rültek. Már a helyszínen, úgymond 
„az árokparton” meg tudjuk kezde-
ni a vérátömlesztést és véralvadási 
faktort tudunk adni. Jelenleg nincs 
olyan eszköz, amire azt mondhat-
nánk, hogy hiányzik, és nagymér-
tékben tudná javítani a helyszíni 
ellátást. Minden eszközünk bele-
fér két nagy táskába, amit viszünk 
a helyszínre. A helikopterben van 
még lélegeztető gép is, de az esz-
közök nagy része megtalálható a ro-
hamkocsikban is. A betegek szállítá-
sára van egy szigorú eljárási rend. 
Hővédelemmel ellátva, rögzítve, 
fekvő helyzetben történik kritikus 
állapotuk miatt.

- Van-e fejlődési, továbbképzési le-
hetőség? 

– A légimentés orvosszakmai 
oldala jelenleg európai és világ 
szinten is a legmagasabb. Ennek 
fenntartását szigorú elvárások biz-
tosítják. Minden évben van egész-
ségügyi tréning, ami kétnapos és 
mindenki számára kötelező. Itt van 
elméleti képzés, és  valósághű szi-
mulációs gyakorlat, ahol bizonyos 
helyzeteket meg kell oldani a men-
tőegységeknek. Ezek a szimulációs 
gépek annyira képesek valósághűek 
lenni, hogy a pilóták vizsgái is eze-
ken történnek. Külsős szakemberek 
visszajelzései szerint a magyaror-
szági szimulációs gyakorlatok igen 
nagy megterhelést jelentenek a pi-
lótáknak és a paramedikusoknak is, 
ami nem baj, mert ezzel is biztosí-
tani lehet a magas szakmai szintet. 
Ezen kívül évente van egészségügyi 
vizsga, ahol mindenkinek meg kell 
mutatnia a tudását, képességeit el-
méletben és gyakorlatban is. Ez na-
gyon jó fejlődési és szinten tartási 

lehetőség, és egyben munkaköri 
elvárás is. Ez valóban az a munka-
hely, ahol, ha egy bizonyos szintet 
nem sikerül teljesíteni, akkor annak 
munkajogi következményei lehet-
nek. Van lehetőség új bizonyításra, 
amihez segítséget is kap az, akinek 
nem sikerült elérni az adott szintet. 
Itt nem elég jól teljesíteni, minden-
kinek magas szinten kell dolgoznia, 
mert igaz ugyan, hogy egy jó szint-
tel is jól jár a beteg, de ennél a spe-
ciális mentőegységnél arra törek-
szünk, hogy a maximumot kapja 
meg minden egyes beteg országos 
viszonylatban mindenhol.

A háttérben egy senior orvos – 
paramedikus csapat azon dolgozik, 
hogy évről évre mindig a legfris-
sebb tudományos ismereteket tud-
ják átadni az elméleti képzéseken, 
és hogy a szimulációs gyakorlatok 
is megfeleljenek az aktuális követel-
ményeknek. Az egészségügyi és re-
pülési képzések tekintetében igen 
magas színvonalat képviselünk. Ezt 
bizonyítja, hogy több nemzetközi 
mentőversenyen sokszor elhozták 
az első helyet a magyar légimentők. 
Az ilyen versenyeken nem csak Eu-
rópából vannak résztvevők, hanem 
más földrészekről is. 

– Hogyan töltik a repülések közti 
szabadidőt?

– Igazából családias légkör van 

minden bázison. A 4 perces felszál-
lási időn kívül nincs másra szabály-
zat. Ha feladatból jövünk vissza, 
akkor rendbe kell tenni a felszere-
lést, pótolni, takarítani az eszközö-
ket, és tankolni. Két riasztás között 
pedig feszülten várunk. Egyik okta-
tónk azt mondta, hogy „Két dolgot 
kell nagyon tudni: nagyon kell tud-
ni várni és nagyon kell tudni sietni.” 
A várakozás nagyon monoton, és a 
hirtelen váltás, ha nagyon komoly 
esethez kell menni, az bizony kicsit 
emberpróbáló. Aki itt dolgozik, nem 
érzi a stresszt, de valójában benne 
van a várakozásban, a fel- és leszál-
lásban, és a feladatvégzésben is.

– Van-e visszajelzés a betegek ré-
széről?

– Sokszor egy-egy apró kis tárg�-
gyal köszönik meg a segítséget. De 
mivel igen drámai helyzetekben 
segítünk, az érintettek legtöbbször 
nagy traumát, vagy tragédiát él-
nek át, sokszor a felépülés is hos�-
szú időt vesz igénybe, így érthető, 
hogy nem a köszönetnyilvánítás 
a legfontosabb számukra. De ez a 
szakma ilyen, és ezt így is szeretjük. 
Kicsit névtelenek maradunk, de ez 
is a szépsége szerintem.
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Frankfurti leves,
Bolognai spagetti, 

alma

Gulyásleves, 
Rizsfelfújt

Daragaluska leves ,
Gombás csirkemellfilé,

tészta köret, 
csemege uborka

Brokkolikrémleves,
Lecsós sertésragu,

tarhonya köret

Burgonyagombóc-leves,
Sertéssült, 

vegyes
gyümölcsmártás

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző keresztrejtvényünk he-
lyes megfejtése:  „Nem könnyű 
a szerencsét hidegvérrel fogad-
ni”.  A Hangversenyközpont Sze-
rényi Béla és a Bokros Trió feat. 

Borbély Mihály koncert páros be-
lépőjét  Bugyi András nyerte.  
Gratulálunk! 

Ezen keresztrejtvényünk helyes 
megfejtői között DIGITÁLIS DETOX  

KIHÍVÁS füzetet  sorsoljuk ki kozos-
segi-media.com felajánlásával.

 Beküldendő a színes sorok (1) 
megfejtése. Megfejtéseiket tele-
fonszám feltüntetésével küldjék 

el szerkesztőségünk postacímé-
re (Kossuth tér 5.), vagy a szente-
sielet@gmail.com internetes cím-
re  2023. április 19. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!
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AMERIKAI
ÚJSÁGÍRÓ

GONDOLATA

OXIGÉN

IMPORT
OLAJ!

TEKINTETES,
RÖVIDEN

SZÖSZ

TE ÉS Ő
VALAMINT

AKÖZBEN

REPÜLŐGÉP
RÉSZE

L I E
AMPER

VENYIGE

KICSI
RÓKA

LAKOMA

OLD TIMER

CZUCZOR
GERGELY

ÍRÓI ÁLNEVE

BOHÓKÁS

MEZTELEN
TEST

ÁTMÉRŐ
JELE

KÖZÉPEN
TÚR!

OTT TÖLTI
A HIDEG

ÉVSZAKOT

DÉVA FELE!

ALÉL
HANGZÓI

BÚCSÚEST
RÉSZE!

DARAB
EGYNEMŰ

BETŰI
ÍGY,

ANGOLUL

CSIRKE

IDŐ JELE

NÉLKÜL,
LATINUL

MAGYAR
AUTÓJEL

NEM
RÉGI Á R
12 m széles, 70 m hosszú hor-

ganyzott colos fóliaborda lebontásra 
1.500.000 Ft-ért eladó. Érdeklődni 18 
óra után. Telefon: 63/449-982

EPERJESEN komfortos ház eladó. 
Telefon: 70/7554318

BENZINMOTOROS fűnyíró 
(MTD) megkímélt állapotban, ked-
vező áron eladó. Telefon: 63/314-854

200L-ES használt villanybojler és 
használt sparhelt (FIKO) eladó.

TELEFON: 63/ 444-648.

ŐRÖLT csemege paprika eladó. 
Telefon: 30/531-8923

60 literes 3 éves fagyasztó jó állapo-

tú, gázpalack eladó. Telefon: 30/302-
4437

RÉGI típusú varrógép 8000 Ft, régi 
tipusú28-as felújított női kerékpár 
16000 Ft- ért eladó. Telefon: 30/350-
5483

FIATAL postagalambok eladók. 
Telefon: 30/975-4796

TENYÉSZTETT gyöngy, ásvány 
ékszerek, medálok és gyöngysorok 
eladók. Telefon: 30/996-1480

FÜRDŐKÁD új 150 cm-es zo-
máncos, tartozékaival együtt 16000 

Ft, gázkazán Radian

 RCH 24 26,8 Kw –os haszná-
lati melegvizes, ionizációs láng-
őrzésű 25000 Ft-ért  eladó. Tele-
fon:30/9487-134

NIKON D850 és 24-70 2.8N ob-
jektív eladó. Telefon: 70-3311-157

JÓ állapotú női és gyermek kerék-
pár eladó. Telefon 30/308-2248

ELADÓ új garanciás vízforraló, új 
meleg levegős fritőz, használt Orion 
lap TV 50x40 cm, drapp színű újszerű 
fotelágy, nagylevelű filodentron cse-

répben. Telefon: 30/992-2279

KUKORICA eladó. Érdeklődni: 
Szentes, Szeder I. u. 16.

KEVESET használt, jó állapotban 
lévő rozsdamentes fémből készült, 90 
cm-es szekrénybe való, kétmedencés 
mosogató eladó. Telefon: 70/598-
3963, 63/313-995

ROTAKAPA után való gumike-
rekű kocsi eladó. Telefon: 63/311-325

SZENTESEN 1440 m21 terüle-
tű telek eladó 900 ezer Ft. Telefon: 
30/586-4602

HEVERŐ eladó. Telefon: 30/9149-
752

HIRDESSEN INGYEN!



11 2023. április 14.	 szentesiélet	 Tájékozottnak lenni jó!�

Összeállította: Darók József

A Petőfi Szálló történetét elmesélő so-
rozatunkban elérkeztünk ahhoz az idő-
szakhoz, amikor az egykor patinás, mél-
tóságteljes és felkapott komplexum 
hanyatlásnak indult. Egy-két évtized elég 
volt ahhoz, hogy a Petőfi felkerüljön a „ne-
vezetes városi romok” listájára. Ez főleg a 
külső megjelenésre vonatkozott, a bel-
becs még tartott egy - az osztálybesoro-
lásnak megfelelő - színvonalat, az étte-
rem közönsége azonban felhígult, bár a 
személyzet a régivágású vendégközpon-
tú hozzáállást tartotta követendőnek.

 „Bizonyára sokan emlékeznek még arra, 
hogy a Petőfi Étterem hajdanán első osztá-
lyú besorolással működött. Szép is volt új be-
rendezésével. A portás még

nyakkendőt is követelt a vendégektől. Per-
sze mindezt meg kellett

fizetni… Jelenleg egy vasárnapi ebédnél 
még megfelelő a rend, a kiszolgálás, de az esti 
szórakozás már meggondolandó” –  figyel-
meztetett a Szentesi Élet 1976 júniusi szá-
mában egy írás. A lap munkatársának a töb-
bi helyi vendéglőről, szórakozóhelyről sem a 
kulturált társasági élet jutott az eszébe, amit 
csak alátámasztott a megkérdezett „nyakken-
dős” közönség vélekedése.

’Kocsmaszinten állnak az itteni szórakozó-
helyek’ – summázta véleményét egy orvos a 
kórházból. ’Szentesen nem érdemes elmen-
ni sehová, mert csak

felbosszantja magát az ember’ - így a kö-
zépiskolai pedagógus. ’Itt nem járunk szó-
rakozni. Inkább bemegyünk Szegedre, vagy 
autózunk háromszáz kilométert’ - legyint az 
ügyvéd.”

A palettáról némileg a helyi ízek is hiányoz-
tak, melyeknek lapunk is „nyomába szegő-
dött” 1981-ben.

„A Petőfi étterem étlapján elég szegényes 
étlapot találtunk, már ami a szentesi ínyenc 
falatokat illeti. A közel harminc féle étel-
ből, aznap annyi közül lehetett választani, 

mindössze négy-öt mondható helyi specia-
litásnak… Igaz, a Petőfiben kapható szente-
si gombócleves már az egész megyében is-
mert és kedvelt. Aki két tányérral elfogyaszt 
belőle, már nem kíván más ételt, olyan lakta-
tó. Ugyancsak kiadós a kiséri bicskás pecse-
nye, ráadásul faragott bugyli bicskát is kap 
vele a vendég. A felsorolásból természete-
sen nem hiányozhat a sertésjava csibemáj-
jal, a Petőfi-étvágyszelet és a Petőfi-tál sem, 
mert ezek is helyi sajátosságok. Állandóan 
szerepeltetik az étlapon, hiszen városunk 
ételkultúráját reprezentálják… Az üzemegy-
ség vezetője elmondta, bár a szakácsok ál-
landóan kísérleteznek, nincs olyan szentesi 
étel, amelyet érdemes lenne nagy mennyi-
ségben elkészíteni. Ismerik a fogyasztói igé-
nyeket, a vendégek minden újtól idegenked-
nek. A mostani étlapon felsorolt tájjellegű 
ízek is ismeretlenek voltak korábban jó né-
hány embernek. Ma már mégis sokan szíve-
sen fogyasztják és keresik azokat…”- fogal-
maztuk meg lapunkban.

A Petőfiben működő cukrászda ugyanak-

kor szinte második virágkorát élte, és folya-
matosan fejlesztették. A 18 főt foglalkoztató 
egység nem csupán a helyi boltokba, hanem 
Orosházára, Békéscsabára, az ÁFÉSZ és Éliker 
üzletekbe is szállított, továbbá üzemi kony-
háknak, tsz-be, diákotthonokba, valamint 
vendéglátó egységekbe is kerültek a Petőfi 
finom termékei. 1985-ben vezettek be egy 
újítást, a Petőfi-szelet főttkrémes töltelékkel, 
a képviselőfánkhoz hasonló tésztával a tete-
jén mindennap frissen készítettek Juhász Jó-
zsefné helyettes üzemvezető és munkatársai.

Az 1987 júliusában a Petőfiben megnyitott 
Drink bár egyúttal a korábban megfogalma-
zott igények felé is nyitás volt, hiszen az íz-
lésesen berendezett, csendes szórakozóhely 
megteremtésével céljuk nem is a nagy bevé-
tel (havi 100-120 ezer forintot produkáltak, a 
Petőfi éves szinten 12 milliós italforgalmával 
szemben), hanem a kulturált kiszolgálás volt, 
árulta el Murányi Árpád, a megyei vendéglátó 
vállalat szentesi kirendeltségvezetője. „Meg-
szűrték” a vendégkört, csak csengetésre nyer-
hettek bebocsátást, derül ki Magyar Márton 
kutatásából (A szentesi Petőfi Szálló műkö-
dése és története, 1998). Ebből tudjuk azt is, 
hogy a régi részlegekben látványos munká-
latokba kezdtek: nyolc kivitelező dolgozott 
a fűtés korszerűsítésén, a beázások javításán 
és megkezdődhetett végre a több éve húzó-
dó átépítés. Első körben öt szobát bővítettek, 
fürdőszobákat is kialakítottak, így javítottak 
azon az elavult helyzeten, hogy addig csupán 
két szobában volt fürdési lehetőség, a többi 
szállóvendég kénytelen volt az emeleti közös 
helyiséget használni. A külső rekonstrukcióra 
viszont nem maradt forrás, de nem vetették 
el a tervet. „A Petőfi épületében a beltartalom 
jóval több, mint amit a küllem takar„– fogal-
mazott Dékány László megyei igazgató. A vá-
rosi tanácstól nem kaptak támogatást, sem 
kölcsönt, így, szavait idézve: „egyelőre marad 
a ’nevezetes városi romok’ listáján a városköz-
pont egyik legpatinásabb épülete.”

Hova tűntek a szentesi ízek és a patina?

Milyen volt a Petőfiben 
felszolgálónak lenni? 

Erről is beszélt Kiss Erzsébet felszolgá-
ló 1987-ben a Szentesi Életnek, az alábbi-
akban idézett interjúrészletből kiviláglik a 
szakma szeretete.

– A főnököm vallja, hogy rossz vendég 
nincs, csak rossz felszolgáló van. Ebben a 
mondatban benne van a szakma egész 
ábc-je. A nyűgös, rosszkedvű vendéghez 
én nem vághatok ’savanyú képet’. És így to-
vább. Fontos emberi kellék az intelligencia! 
Esküszöm, minél műveltebb, okosabb vala-
ki, annál szerényebb itt, mint vendég. Aztán 
vannak olyanok is, akik azt hiszik, hogy ne-
kik a pénzükért mindent szabad!...

– Az olcsóbb árukból bő választékot kí-
nálunk. Sőt, a négy forintos teát is szívesen 
kivisszük. A piros betűs napokon húsz szá-

zalék kedvezményt adunk. Sajnos az árd-
rágulások miatt jelenleg csak kevés család 
igényli ezt a szolgáltatást. Bizony a „nadrág-
szíj szorítást" itt komolyan érezzük.

– Mit tudna ajánlani és mennyiért egy 
négytagú családnak vasárnap délben?

– Májgaluska levest, a négy főnek 3 ada-
got. (Ez nagyon elég!) A gyerekeknek máso-
diknak palacsintát, a szülőknek rántott húst, 
krumpli, vagy rizs körettel. Esetleg salátát 
is. Ez kb. 250-ből kijön. A felnőtt adagot két 
gyereknek szoktam ajánlani.

– Azt mondják, hogy Szentesen minden 
étteremből kocsma lett.

– Ide bárki, bármikor, bármilyen állapot-
ban bejöhet! Gyerünk a Petőfibe! — ez ma 
a sikk. És ha szólunk? Legjobb esetben beír 
a vendég a panaszkönyvbe!

– Mi lenne a megoldás?

– Az, ha egy portás - vagy akárki - az aj-
tóban vigyázna a rendre! Erre sajnos nincs 
keret, még a ruhatáros is hiányzik. Hama-
rosan nyit a „DRINK" bár - itt az épületben 
-. az majd könnyít a helyzeten. Jelenleg két 
helyiségünk van, ahol zavartalanul családi, 
baráti összejöveteleket tudunk tartani….

A legnagyobb hajrában is a déli ebédel-
tetésnél kiszedem a levest annak, aki még 
nem éri el a tálat, vagy már remeg a keze... 
A múltkor lengyel munkások voltak nálunk. 
Ketten ettek egy ebédet, és nem kértek italt. 
Jéggel hűtött vizet tettem az asztalukra. Ez 
apróság, csak ahhoz elég, hogy jó szájízzel 
távozzon a vendég. A kedvesség ősidők óta 
velejárója a vendéglátásnak.

Egyébként is az emberek - nemcsak itt – 
mindenütt szomjaznak a szép szavakra, a fi-
gyelmességre.”

szentes anno
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KOS Hiába alakulnak jól a 
dolgok, te gyorsabb megol-
dásra vársz, és azt szeretnéd, 

ha már látnád a fényt az alagút végén. A 
komoly utazások azonban ennél több tü-
relmet kívánnak.   

BIKA Tiszta lappal kell kezde-
ned, akkor is, ha sok nézetel-
térésed volt már valakivel. A 

legjobb, ha mindketten félretesztek min-
dent, és új esélyt adtok a kapcsolatnak.

IKREK Sokat aggódsz vala-
mi miatt, de a dolgok sokkal 
jobban állnak, mint gondol-

nád. Talán te még nem látod a nagyobb 
képet, de minden a jó irányba tart, és cél-
jaid megvalósulását segíti majd. 

RÁK Ne másoknak próbálj 
megfelelni, mindenkinek kü-
lönbözőek az elvárásai, nincs 
olyan, ami mindenkinek elég-

gé jó lenne. Élj a saját elvárásaid szerint, 
sokkal jobban fogod érezni magadat. 

OROSZLÁN A kimondatlan 
és leíratlan szabályokat ne-
ked is be kell tartanod, még 
akkor is, ha nem mindig ér-

ted a működésüket. Tiszteld a hagyomá-
nyokat, akkor is, ha te szereted a magad 
játékát játszani.

SZŰZ  Nem akarsz kitűnni a tö-
megből, mégsem tudsz bele-
olvadni a szürkeségbe akkor 
sem, ha akarnál. Ma a szoká-
sosnál is ragyogóbb vagy, és ez 

mindenkinek mindenhol feltűnik majd. 

MÉRLEG Valaki olyan kérdé-
sekre várja tőled a válaszo-
kat, amikre magának kell 

meglelnie őket. Szívesen adsz tanácsot, és 
beszélgetni is szeretsz, de nem a te dolgod 
megoldást találni mások problémáira. 

SKORPIÓ Neked szükséged 
van a változatosságra, és arra, 
hogy mindig új kihívásokat 
találj magadnak. Ha ezek 

nem találnak meg maguktól, te kezded ke-
resni őket.

NYILAS Udvarias és előzé-
keny vagy, szeretnéd, ha va-
laki más is megadná neked 

ezt a tiszteletet. Ez azonban nem minden-
kinek egyértelmű, és lehet, hogy kérned 
kell azt, ami számodra természetes.

BAK Minden kimondott szó-
nak sokkal nagyobb súlya le-
het most, mint ahogyan álta-

lában is szokott, ezért még inkább meg 
kell fontolnod, hogy kinek és mit mon-
dasz el.   

VÍZÖNTŐ Sok energiát fektettél 
valamibe, és szeretnéd, ha en-
nek megfelelően kapnál vissza. 
A dolgok azonban nem mindig 

így működnek, meg kell tanulnod azt is, 
hogy elengedj egy elvárást. 

HALAK Miközben mindenki 
elvárásainak próbálsz megfe-
lelni, fordíts egy kis figyelmet 

arra is, hogy azt is megszerezd, amit te 
szeretnél igazán.

HOROSZKÓP
Április 14-21.

szent
esiéle

t

HETI MENÜ:
Április 17-21.

SZ
ER

D
A

A menü: Joghurtos krumplileves 
Dubary karaj rizibizivel

B menü: Csirkebecsinált-leves,
Szilvás gombóc

Desszert: Gesztenyepüré

K
E

D
D

A menü: Tormás sonkaleves,  
Pásztortarhonya

B menü: Paradicsomleves, 
Tandori csirkecomb currys rizzsel

Desszert: Túrókrémes szelet

H
ÉT

FŐ

A menü: Magyaros gombaleves,  
Milánói makaróni

B menü: Brokkolikrémleves, 
Pulykafasírt tökfőzelékkel

Desszert: Csíkos palacsinta

C
SÜ

TÖ
R

TÖ
K A menü: Csülkös bableves, 

Túrós tészta
B menü: Gyümölcsleves, 

Rántott csirkecombfilé 
finomfőzelékkel

Desszert: Gyümölcsrizs

A menü: Húsleves, 
Bolognai lasagne

B menü: Májgaluskaleves, 
Gyros sült burgonyával és salátával
Desszert: Vaníliakrémes palacsinta

P
ÉN

TE
K

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
MENÜ: 1650,- Ft   

DESSZERT: 400,- Ft
Bővebb információ:

WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
Fizetni készpénzzel 

vagy  
bankkártyával és 
SZÉP-kártyával is 

lehetséges.

Zöldséges leves  
sonkagaluskával

Hozzávalók:   20 dkg gomba, 2 
db sárgarépa, 1 db petrezselyem-
gyökér, 1 db vöröshagyma, 2 tk 
ételízesítő, só, őrölt bors, 2 dl  tejföl, 
1 ek mustár, 1 tk liszt, 1 ek olaj, víz.

Sonkagaluska hozzávalói: 10 
dkg főtt, füstölt sonka, 3-4 ek liszt, 
1 kisebb vöröshagyma, 1 db tojás 
(nagy), só, őrölt bors, 2 ek apróra 
vágott petrezselyemzöld.

Elkészítés:  A sárgarépát, a petrezselyemgyökeret, és a gombát meg-
tisztítjuk, majd felvágjuk ízlés szerint.

A vöröshagymát megpucoljuk, és apróra vágjuk, a felhevített olajon 
a hagymát üvegesre pároljuk. Ezután hozzáadjuk a feldarabolt sárgaré-
pát és a petrezselyemgyökeret, és félig lefedve pároljuk pár percig, majd  
mehet bele  a gomba, ízesítjük, és pár percig pároljuk. Végül felöntjük 
annyi vízzel, hogy jól ellepje, és puhára főzzük a zöldségeket.

Egy tálkában a tejfölt, a mustárt és a lisztet simára keverjük. Ezután 
hozzáadunk egy merőkanál levest, majd alaposan összekeverjük. A for-
rásban lévő levesbe, állandó kevergetés mellett, belecsorgatjuk a tejfö-
lös keveréket, majd felforraljuk. Ezután kanállal beleszaggatjuk az elő-
zőleg elkészített sonkagaluskát.

Sonkagaluska: A sonkát és a vöröshagymát botmixerrel pépesítjük. 
(vagy daráljuk le). Ezután hozzáadjuk a lisztet, és ízlés szerint sózzuk, 
borsozzuk, megszórjuk apróra vágott petrezselyemzölddel, majd ös�-
szekeverjük.

Beleütjük az egész tojást, összekeverjük, hogy egy könnyen szaggat-
ható galuskatésztát kapjunk. Ha szükséges, akkor egy pici vizet önthe-
tünk hozzá. A forrásban lévő levesbe, kanállal beleszaggatjuk a kisebb 
galuskákat, megvárjuk amíg feljönnek a leves tetejére. Ekkor kisebbre 
vesszük a lángot, és még pár percig főzzük.

Szentes családi ízei

A vegyes orvosi ügyelet mun-
karendje: hétköznap 15 órától 
reggel 7 óráig, hétvégén és ün-
nepnapokon 7 órától 7 óráig (24 
órás) a Vásárhelyi út 30. szám alatt 
tartanak ügyeletet. Telefon: +36 
30/113-6892, +36 63/400-712

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

április 17 - 24.

Dr. Bugyi István 
Gyógyszertár 

(Szentes, Kossuth tér 5.) 
Telefon: 63/312-142

Készenléti telefonszám:  
70/306-3500

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 

9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-

rész a gyógyszertárban tartózko-

dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-

ig, szombaton 20 órától másnap 

8 óráig, vasárnap 20 órától más-

nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-

nepnap következik vagy ünnep-

nap után vasárnap, akkor 9 óráig 

tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-

tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 

után vasárnap következik, akkor 9 

óráig).

Készenléti időben a gyógysze-

rész az adott telefonszámon elér-

hető és indokolt esetben (sürgős-

ségi osztályról, orvosi ügyeletről 

érkező betegek esetén) legkésőbb 

30 perc múlva érkezik a gyógyszer-

tárba.

 Egészségügyi ügyelet
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Családi események
Született: Csernák Sándornak és Csernákné Bába Eszter Már-

tának Áron nevű gyermeke (Orosháza).
Elhunyt: Kajtár Lajos Sándorné (Németh Erzsébet) (Szentes), 

Felföldi Pálné (Géczi Terézia) (Csongrád).

Csernák Áron

14. péntek
A Hangversenyközpont követke-

ző vendége Szerényi Béla és a Bok-
ros Trio. Közreműködik Borbély Mi-
hály. Kezdés 19 órakor. 

18. kedd
Berecz András Félbevágott 

pipafüst című előadása a Műve-
lődési és Ifjúsági Házban 18.30 
órai kezdettel. Jegyek vásárol-
hatók személyesen a helyszínen, 
vagy online a tixa.hu oldalon.

18. kedd
A városi könyvtárban 18 óra-

kor Horváth Vera (ELI ALPS Léze-
res Kutatóintézet Látogatóköz-
pontjának vezetője) "3*1021-en 
attoszekundum az ELI ALPS Lé-
zeres Kutatóintézetről című előa-
dása lesz.

19. szerda
Meridián torna a Hősök erde-

jében reggel 6.15-kor. Innentől 
kezdve szerda reggelenként vár 
minden érdeklődőt Bánfi József-
né Erika. 

19. szerda
A városi könyvtárban 18 óra-

kor Pálinkó Máté történész, po-
litológus Szentes, a majdnem or-
todox püspökváros címmel tart 
előadást.

20. csütörtök
A városi könyvtárban 18 óra-

kor az Arcképek Szentesről soro-
zat keretében bemutatkozik az 
Élet-Morzsa Egyesület terápiás se-
gítőkutya-kiképző civil szervezet.

A Tóth József Színház és 
Vigadó műsora

18. kedd 17 óra
Szentesi Szalon – Életmód parti: 
„Régi kereskedelem Szentesen”. 
Vendég: Dobos Andrásné Ró-

zsika, ingyenes rendezvény, re-
gisztrációhoz kötött
21. péntek 19 óra

Márkus Alfréd - Nóti Károly - 
Nádasi László - Nemlaha

György: Maga lesz a férjem – 
Pesti Művész Színház

Április
   PROGRAMAJÁNLÓ

Dr. Papp Erzsébet

Március 25-én, szombaton 
megint különös élményben ré-
szesítette a Tóth József Szín-
ház nézőit a Békéscsabai Jókai 
Színház társulata. Egy klasszi-
kus, nagy kultfilm  Fellini leg-
híresebb rendezéseiből, az ak-
kor „olasz neorealizmus”-nak 
nevezett stílusirányzat legna-
gyobb képviselőinek egyike 
került színpadi megjelenítésre. 
Sajnos, a ma élő nemzedékek 
már nem emlékeznek erre az 
alkotásra, így nem volt telt ház. 
Már Giulietta Massina nevére 
sem sokan emlékeznek, pedig 
igazi nagy színésznő volt, nem 
sztár, és ez a film indította meg 
a karrierjét.

Fellini flimjeit saját korában szo-
ciálkritikusnak tekintették, pedig 
elsődleges jellemzőjük inkább a  
szereplők pszichológiai megkö-
zelítése. Ezt az analízist a nyomor 
bugyraiban végzi el, mint az akkori 
nagy olasz filmesek általában tet-
ték. A nyomor megöli az érzelme-
ket, a lelket. Ez a felismerés nyújtja 
a katarsist ebben a műben is.

A színpadi változat tele van „já-
ték a játékban” megoldásokkal, 
mert a színes, vidám, szórakozta-
tó cirkuszi – és mutatványos világ 
sötét hátterét tárja fel.

A nézőtérre belépőt egy nagy, 
elhúzott vasfüggöny fogadja, 
melyre a „CiRCO” szó van rávetítve, 
és ez olyan hangulatot áraszt már 
eleve, hogy cirkuszban vagyunk. 
Három bohóc jön be alulról, a né-
zőtérről a függöny elé, (Berta Já-
nos, Szabó Lajos, Szabó Zoltán), 

akik az egész előadás folyamán 
a jelenetek szünetében működ-
ni fognak, előkészítik mind a szín-
padot, mind pedig a hangulatot a 
következő képhez. Kicsit a görög 
tragédia kórusára is emlékeztet-
nek, érzelmimleg kísérik a cselek-
ményt, grimaszaikkal, mozdulata-
ikkal. 

Hangsúlyozottan sematikus, 
kissé már mese-illusztrációszerű 
mind az öltözékük, megjelené-
sük, mind a mozdulataik és arc-
játékuk. Ez a sematikus, hagyo-
mányosan cirkuszi jelleg a többi 
szereplőre is érvényes. Amikor a 
függöny felmegy, a cirkusz igaz-
gatója (Tege Antal)konferálja be a 
csepűrágókat és művészeket. Ő is 
egy mesekönyv.illusztráció  : frak-
k,nagy, kunkori bajusz, cilinder, ki-
kiáltói hang és mozgás. Bejelenti a 
nagy Zampano érkezését, akinek 
viszont  - játék a játékban – privát 
múltjába tekintünk bele elsőnek, 
nem a mutatványába. Zampano 
erőművész, legnagyobb mutat-
ványa, hogy a mellkasán szétsza-
kít egy láncot. (Olyan kemény a 
szíve, hogy még a láncot is szét-
töri.) Járja az országot az attrakci-
óval, néha csatlakozik egy cirkusz-
hoz. Kell neki egy asszisztens, meg 
egy „mindenes”, aki gondoskodik 
szükségleteiről.

 Zampano megvásárolja magá-
nak az asszisztenciáját. Egy éhező, 
sok gyermekes anyától veszi meg, 
immár a második lányát pénzért. 
Az első meghalt. Ezt csak lakoniku-
san közli a családdal, ami az anya 
számára csupán a megélhetés, a 
lány után kapott apanázs elvesz-
tését jelenti, ezért a lány halálá-

nak körülményeit nem kutatja, a 
következő lányát pedig készsége-
sen eladja Zampanónak a megél-
hetésért. 

Ez lesz a főszereplő, a csodála-
tos Gelsomina, aki azért csodála-
tos, mert kiemelkedik lélektelen 
környezetéből, ő csupa érzelem, 
minden ráció, számítás, tettetésre 
vagy hazugságra való képesség hi-
ányzik belőle. Teljesen hasonult a 
színésznő arca (Földes Ágnes Villő) 
a nagy olasz színésznőéhez a da-
rabban. Hatalmas szemei azt az il-
lúziót keltik, hogy csak a lélek tük-
rét, csak a lelkét látjuk, a vonásai 
eltűnnek. Azzal a naiv boldogság-
gal indul a rabszolgaságba, amivel 
a tizenöt éves Kertész Imre indult  
Auschwitzba. Szörnyű szenvedé-
sei közül megpróbál ugyan egy-
szer megszökni, de nem sikerül 
neki.

Az erőművész brutálisan ural-
ja, és fogva tartja őt az országút 
börtönében, amely minden kő-
épületnél jobban elzárja foglyát 
a világtól. Egy motorkerékpáron 
húz egy ponyvával befedett pót-
kocsit, csodálatosan száguldoz-
va a színpadon Zampano, a ször-
nyeteg. Ez Gelsomina otthona, aki 
kínzóját és megalázóját szentpá-
li szeretettel kezdi hamarosan kö-
vetni és szolgálni. Nem képes már 

elszakadni tőle akkor sem, mikor 
találkozik az egyetlen embersza-
bású lénnyel a környezetében: a 
„bolonddal”. A „bolond” egy iga-
zi művész. Zenész, kötéltáncos, 
szárnyakon repül éteri magasság-
ban a kötél fölött, gyönyörűen kla-
rinétozik,  szereti Gelsominát, de 
ő maga is menthetetlen: halálos 
beteg, tüdőbajos. Zampano őt is 
megöli, mint Rózát, mint Gelsomi-
nát is. Az izomkolosszus minden-
kit megöl, aki útjába akad. Bartus 
Gyula Jászai díjas, érdemes mű-
vész mélységesen belevilágít en-
nek a figurának megkeményedett 
és értetlen lelki világába.   Gelso-
mina, aki csupa törékeny, finom 
érzelem, érthetetlen számára. 
Nem fogja fel, hogy gyilkossága, 
a „bolond” halála vitte őt a halál-
ba. Nem érez semmit, nem csak 
empátiát, de talán fájdalmat sem, 
ezért nem érti, mi baja annak, akit 
ver, megaláz, bánt naponta, órán-
ként. Mikor maga is tönkre megy, 
alkoholba, megcsúfoltatásba ful-
lad egykori nagysága, akkor sem 
ébred rá bűnösségére. Nem léte-
zik számára sem bűn, sem erény, 
egyszerűen nincs erkölcse, „mo-
ral inseniti”.

Nagyon megrázó volt az előa-
dás, méltó Fellini filmjéhez. Egy sö-
tét, kegyetlen világban a védtelen 
ártatlanságot mutatja be nekünk.     

Színházban jártunk

Országúton
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Alapítvány a szentesi 
Boros Sámuel 
Szakközépiskola oktató-
nevelő munkájának 
támogatására
•	 Adószám: 18460698-1-06
•	 Tevékenység: Az alapítvány a 

szentesi Boros Sámuel Szak-
középiskola jogutódjában tá-
mogatja az európai színvonalú 
képzést, a képzés infrastruktú-
rájának a megvalósítását. 
Az alapítvány segítséget nyújt a 

szociálisan rászoruló tanulóknak, 
részt vesz a kiemelkedő eredmé-
nyeket elérő diákok jutalmazásá-
ban, támogatja az idegennyelv-ok-
tatást. 



Alapítvány a Szentesi 
Gimnáziumért
•	 Adószám: 18458934-1-06
•	 Tevékenység:

- a gimnáziumban fo-
lyó oktató-nevelő mun-
ka segítése, a diákok 
számára még magasabb színvo-
nalú, szélesebb körű szolgála-
tatások nyújtása programok és 
eszközbeszerzés támogatásával 
- tanulmányi és kulturális ver-
seny résztvevőinek támogatása, 
jutalmazása

Miért alapítványunknak ajánl-
ják fel adójuk 1 %-át? 

A több mint 30 éve működő is-
kolai alapítványunk fő célja a gim-
názium által nyújtott szolgáltatások 
fejlesztése, színesítése, bővítése. En-
nek részeként rendszeresen segít-
jük diákjaink iskolán kívüli program-
jainak  megvalósulását  - ideértve a 
fesztiválokon való részvételt, tábo-
rok, színházlátogatások, tanulmányi 
kirándulások és versenyek támoga-
tását egyaránt. Az iskolai közössé-
gi programok színesítéséhez eszkö-
zök beszerzésével (pl. társasjátékok) 
járulunk hozzá. Hátrányos helyzetű 
tanulóink tanulmányainak, nyelv-
vizsgára való felkészülésének sike-
réhez pl. kiadványok megvásárlásá-
val nyújtunk segítséget.

Ha céljainkkal egyetért, támo-
gassa adója 1%-ával alapítványun-
kat - Önnek egy perc, nekünk nagy 
segítség!



Dél-alföldi Postatörténeti 
Alapítvány
•	 Adószám: 18475070-1-06

•	 Tevékenység: Postatörténeti em-
lékek gyűjtése, kutatás, ismeret-
terjesztés, hagyományőrzés. 
Gyűjteményünk bemutatása a 
szentesi állandó kiállításunkon, 
valamint alkalmi kiállítások biz-
tosítása dél-alföldi települések-
nek.

Miért alapítványunknak ajánl-
ják fel adójuk 1 %-át? 

Kiállításunk a Szentesi Értéktár 
része (Szentesikum). 250 m2-es in-
teraktív kiállításunk, hazánk egyik 
legnagyobb postatörténeti gyűj-
teménye. Sok szentesi érdeklődő 
megtekinti, az ország más része-
iből érkező vendégeinket pedig 
nemcsak a kiállításunk nyűgőzi le, 
hanem Szentes látnivalói és értékei 
is, mindez a város jó hírét is erősíti. 
Az oktatásban, az ismeretterjesztés-
ben és a szabadidő kulturált eltöl-
tésében egyaránt hasznosak va-
gyunk. Alapítványunk vezetőinek és 
aktivistáinknak nem fizetünk bért és 
tiszteletdíjat, szolid anyagi lehető-
ségeinket a látnivalók bővítésére és 
kulturáltabbá tételére használjuk. 



Dr. Papp László Birkózó 
Egyesület
•	 Adószám: 18224977-1-06                                               
•	 Tevékenység: birkózás

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

A mai megváltozott értékrendű 
világban a mi birkózó egyesületünk 
és edzői, hagyományos értékeken 
alapuló nevelőmunkát végeznek.

A birkózó sport, eszköz nélküli, 
szemtől-szembeni, egyenes, tisz-
ta küzdelmet biztosít, a feladatot 
egyedül kell megoldania a verseny-
zőnek, amely által sikerélményhez 
jut, egyenes jellem formálódik és 
tisztességet tanulnak, sajátítanak el 
az edzést látogatók és a versenyzők.

Az így formált jellem megjelenik 
később a civil életben is, mint mun-
kabírás, kitartás, szorgalom, becsü-
letesség, elhivatottság.



Együtt Nagycsaládosok 
Egyesülete
•	 Adószám: 18452653-1-06
•	 Tevékenység: Az élet és az anya-

ság tiszteletére és szeretetére 
nevelés. Felmutatni a társada-
lomnak a nagycsaládosok által 
képviselt értékeket. Nagycsalá-
dosok sajátos érdekeinek meg-
jelenítése, képviselete és szolgá-

lata. A nagycsaládosok egymást 
segítő és ismerő közösségekké 
szervezése.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Az Együtt Nagycsaládosok Egye-
sülete 30 éve tevékenyen dolgozik 
a szentesi családok támogatása ér-
dekében. Nonprofit szervezetként 
minden támogatás hatalmas segít-
ség számunkra, hiszen a gyerekek 
és családok részére szervezett prog-
ramok jelentős kiadásokkal járnak. 
Önkénteseink mindent megtesz-
nek annak érdekében, hogy a csil-
logó szemű gyerekeket a legtöbb 
élményben részesíthessük. Ha meg-
teheti, kérjük, támogassa egyesüle-
tünket adója 1%-ával, hogy a jövő-
ben is folytathassuk munkánkat. 
Köszönjük szépen!



Four Diamonds 
Sportegyesület
•	 Adószám:18469020-1-06
•	 Tevékenység: sport, triatlon, 

úszás

5+1 ok arra, hogy miért támo-
gassa adója 1%-ával a Four Dia-
monds Sportegyesületet

1) Egyesületünk úszásra, futásra, ke-
rékpározásra oktat több mint 100 
szentesi gyermeket egész évben.
2.) Céljaink:
- mindenki tanuljon meg jól úszni,
- szabadidejüket hasznosan tölt-
sék el,
- rendszeres sportolásra, edzésre, 
versenyzésre szoktassuk őket,
- egészséges szervezetű és mentali-
tású felnőttekké váljanak.
3.) Nyári gyermektáborainkban tar-
talmas, változatos programokat 
nyújtunk.
4.) Szoros és tartós barátságok ala-
kulnak nálunk.
5.) A közös küzdelem és a sportsze-
rű versenyzés egész életükre kiható 
tartást ad nekik.
+1) Az Önök adójának 1%-át új 
sportszerek vásárlására fordítjuk, 
hogy még hatékonyabban fejleszt-
hessük a gyerekeket a fenti célok el-
érése érdekében.



Honvéd Rákóczi 
Sportegyesület
•	 Adószám: 18476617-1-06
•	 Tevékenység: Tagjai ill. kívülállók 

részére rendszeres sportolási le-
hetőség biztosítása.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Sportegyesületünk fennállása 
óta biztosít sportolási lehetőséget 
a város és agglomerációja számá-
ra. Szakosztályaink az edzéseken és 
versenyeztetéseken kívül minden 
évben több városi rendezvény szer-
vezésében is részt vesznek.

Szervezünk futóversenyt, gyer-
mekek részére közlekedésbizton-
sági vetélkedőt és ott vagyunk a 
legtöbb városi sportesemény szer-
vezésében is. Szentes városába hoz-
tunk már motoros ügyességi ver-
senyt, kerékpáros túrát és évek óta 
Terepakadályfutó Országos Bajnok-
ságot rendezünk.

Amennyiben lehetősége van, ké-
rem támogassa adója 1%-ával spor-
tegyesületünket, amellyel Szentes 
város egyes sportrendezvényeinek 
megvalósulását is segíti!



Hunyadiak 
Örökében Történelmi 
Hagyományőrző 
Egyesület
•	 Adószám: 18219478-1-06
•	 Tevékenység: A középkori kul-

túra, szokásainak, hagyománya-
inak bemutatása és megőrzése. 
A középkori történelem megis-
merése, megismertetése és ok-
tatása. Középkori hadikultúra 
bemutatása. Középkori táncok 
bemutatása. A történelmünk 
megismertetése a gyermekek-
kel, és a hadikultúra elsajátításá-
nak biztosítása.

Miért a Hunyadiak Örökében 
Történelmi Hagyományőrző Egye-
sületnek add adód 1%-át?
•	 Mert a Dél-Alföld legnagyobb 

középkori magyar történelem-
mel, kultúrával és hadászattal 
foglalkozó egyesülete vagyunk.

•	 Mert nálunk kicsik és nagyok is 
tanulhatnak középkori vívást és 
tradicionális íjászatot egy min-
den eszközzel felszerelt szente-
si pályán.

•	 Mert még sok hagyományőrző 
rendezvényt, élő történelemó-
rát, táncházat, apródképző, kéz-
műves, sport tábort és szakkört 
szeretnénk tartani a történelmet 
szerető érdeklődőknek.

•	 Mert nagy büszkeségünkre 
egyesületünk Visegrádtól, Bu-
dán és Siklóson át, olasz és hor-
vát történelmi hagyományőrző 
rendezvények rendszeres fellé-
pője.

Szentesi civil szervezetek bemutatkozása
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•	 Mert 10 éve szívügyünk a közös-
ségépítés, és Téged is szívesen 
látunk!



KIÚT XXI. Egyesület
•	 Adószám: 18475685-1-06
•	 Tevékenysége: Társadalmi-, gaz-

dasági-, kulturális szempont-
ból hátrányos helyzetű csopor-
tok segítése az esélyegyenlőség 
megteremtése érdekében. A 
család szerepének erősítése, 
a gyermekek és a fiatalok ká-
ros szenvedélyektől, bűncselek-
ményektől megóvása, megelő-
zés e téren, hasznos, kulturált 
és egészséges szórakozási lehe-
tőségek nyújtása, egészséges 
életmód népszerűsítése, szaba-
didő hasznos eltöltésének se-
gítése szabadidős programok, 
elsősorban nyári táborok, sport-
programok szervezésével. Pálya-
választási tanácsadás, tehetség-
gondozás, rászoruló egyének, 
családok mentális, életvezetési, 
nevelési problémáinak enyhíté-
se, segítségnyújtás e téren.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Az egyesületünk legnépszerűbb 
programjait a nyári táborok szerve-
zése jelenti. Sok családban gondot 
jelent a nyári szünetben a gyerme-
kek szabadidejének tartalmas meg-
szervezése. A sok élmény, játék, 
szórakozás mellett mi beillesztjük 
az egészséges életmód szabályai-
nak megismerését, a környezettu-
datos magatartás kialakítását. Fel-
dolgozzuk korcsoportos bontásban 
az önismeret, a hatékony kommu-
nikáció, a káros szenvedélyek meg-
előzése, az iskolai bántalmazás, zak-
latás témaköreit. Gyakoroltatjuk a 
megfelelő reagálást a veszélyhely-
zetekre (pl. tűz, baleset, bűncselek-
mény…). A táborokat az 5-12 éves 
korosztálynak szervezzük, de egyre 
több a résztvevő a 13 - 16 éves kor-
osztályból is. Kérjük, támogassa te-
vékenységünket az adója 1%-val, 
hogy minél több gyermek ismerje 
meg a felsorolt életvezetési techni-
kákat! A támogatást a tábori kirán-
dulások szervezésére és a kézműves 
tevékenységekhez szükséges anya-
gok vásárlására szeretnénk felhasz-
nálni.

Szíves közreműködését köszön-
jük!



Klauzálos Gyermekekért 
Alapítvány
•	 Adószám: 18478956-1-06
•	 Tevékenység:A Klauzál Gábor Ál-

talános Iskola tehetséges tanu-
lóinak tanulmányi célú támoga-
tása. 

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Alapítványunk 2007 óta támogat-
ja diákjainkat, segíti az intézmény 
működését. Célszerű gazdálkodá-
sunk alapján szépen gyarapítottuk 
az anyagi lehetőségeinket, melyben 
az 1%-os felajánlások mindig sokat 
segítettek. Fő célunk a tehetséges, 
szorgalmas, de rászoruló tanulók tá-
mogatása tanulmányi- és sportver-
senyeken való részvételben.  Se-
gítségünkkel jutottak el tanulóink 
például diákolimpia országos atlé-
tikai döntőbe vagy a Lotz János szö-
vegértési és helyesírási verseny or-
szágos döntőjébe.

Ha céljainkkal egyetért, köszö-
nettel vesszük támogatását adója 
1%-nak felajánlásával!



Kóbor Mancsok 
Mentéséért Közhasznú 
Alapítvány
•	 Adószám:  18877575-1-06
•	 Tevékenysége: állatmentés, fele-

lős állattartás oktatása. 

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Alapítványunk 6 éve egy hiány-
pótló feladatra  alakult.  Felelős ál-
lattartásra való oktatás főként  gyer-
mekek  részére, de terveinkben 
szerepel 2023-ban a felnőttek ré-
szére is, valamint állatvédelmi te-
vékenységre.

Szentes városban évente 100-200 
főként kutyát  mentünk, juttatunk 
haza, keressük az elveszett ked-
venceket. Sok-sok sikertörténettel 
büszkélkedhetünk. Segítjük, teher-
mentesítjük  ezzel az állatvédelmi  
önkormányzati  feladatot. Felelő-
sen örökbe adunk, szervezetekhez 
juttatjuk a gazdátlanokat.

Elindítottuk ivartalanítási akci-
óinkat, városi rendezvényt szerve-
zünk és részt veszünk óvodákban, 
iskolákban oktatásokkal, más ren-
dezvényeken pedig résztvevőként.



Maximus Atlétikai és 
Utánpótlás Nevelő 
Sportegyesület 
•	 Adószám: 18478619-1-06
•	 Tevékenység: utánpótlás neve-

lés

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Egyesületünk 2007 óta foglal-
kozik utánpótlás neveléssel, atléti-

kai képzéssel. Egyesületünknél az-
óta sincs tagdíj és munkabérfizetés! 
Számunkra a legfontosabb a gyer-
mekek formálása, edzőink sokéves 
tapasztalatainak átadása, a sport 
szeretetének megtanítása. His�-
szük, hogy hivatásunk és elszántsá-
gunk segíti a gyermekeket az élet-
ben, hogy munkánkkal erős, kitartó, 
csapatban is jól működő fiatalokat 
nevelünk.



Öreg Diákok a 
Pollák Antal Műszaki 
Szakközépiskoláért 
Alapítvány
•	 Adószám: 18473401-1-06
•	 Tevékenység: 

•	 A tanítás-tanulás iskolai környe-
zetének szépítése, az optimális 
körülmények biztosítása.  

•	 A tehetséges tanulók támogatá-
sa.

•	 Tanulmányi és kulturális verse-
nyek résztvevőinek jutalmazása.

Miért az Öreg Diákok a Pollák 
Antal Műszaki Szakközépiskolá-
ért Alapítványnak ajánlja fel adó-
ja 1%-át?

Alapítványunk az elmúlt évek-
ben nagyban hozzájárult az iskolai 
környezet szebbé, kényelmesebbé 
tételéhez, ami a tanulók minden-
napjait könnyíti meg. Eszközök, szá-
mítógépek beszerzésével segítette 
az oktatás színvonalasabbá tételét, 
sporteszközök vásárlásával tette le-
hetővé a szabadidő egészséges el-
töltését az iskolában. A tehetséges 
diákok versenyekre való eljutását, a 
versenyeken sikeresen szereplők ju-
talmazását tette lehetővé az alapít-
vány segítsége. 

Kérjük, segítse alapítványunkat, 
hogy a Pollákos diákok egyre szebb 
és korszerűbb környezetben tanul-
hassanak, szabadidejükben spor-
tolhassanak, a tehetséges diákok 
bizonyíthassák rátermettségüket, 
ügyességüket. Támogassa Ön is a 
Pollák Alapítványát! 



Senior Kávézó Egyesület
•	 Adószám:19249351-1-06
•	 Tevékenység: Az idős személyek, 

azon belül a demenciával élők 
és más speciális élethelyzetben 
élők életminőségének javítása, 
társadalmi integrációjuk előse-
gítése. Különös hangsúlyt kap 
az általuk megélt hagyományok, 
tapasztalatok, értékek felfedezé-
se, megőrzése és továbbadása 
generációkon keresztül. 

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

A Senior Kávézó Egyesület el-
kötelezett az idős emberek, a spe-
ciális élethelyzetben élők (fogya-
tékkal élő, mentális problémákkal 
küzdő) életminőségének javításá-
ban. Szórakoztató, ismeretterjesztő 
és fejlesztő programokat szervez, 
(Alzheimer Cafe, nordic walking, 
generációs programok, senior fog-
lalkozások) ezáltal egy aktív közös-
ségnek lehetnek részesei. E cél men-
tén szervezi tevékenységeit. Adója 
1 %.-nak felajánlásával Ön is hoz-
zájárulhat társadalmi szerepválla-
lásunkhoz.



St. Jupát Sportegyesület
•	 Adószám: 18454806-1-06
•	 Tevékenység: A St. Jupát Sport

egyesület 1989. január 13-án 
alakult. Főleg a Szentesi kis
térségben élők és az ide látoga-
tók számára kínál szabadidős-, 
és versenysportolási, valamint 
turisztikai és sportos szabadidő 
eltöltési lehetőségeket.
Turisztikai programjainkban ke-

rékpáros és vízi túrák kapják a fő 
hangsúlyt, sportolási lehetőségeink 
a kajak-kenu, és a kerékpáros sport-
ágak köré csoportosulnak.

Sporttevékenységeinket tagsá-
gunk részére egész évben biztosít-
juk, turisztikai ajánlatainkra főként 
kora tavasztól késő őszig várjuk az 
érdeklődőket.

https://jupat.hu

Miért a mi szervezetünknek  
ajánld fel SZJA 1%-od:

Az SZJA 1%-od felajánlásával, 
szűkebb-tágabb környezetünk ak-
tívturisztikai lehetőségeinek továb-
bi feldolgozását, a már elérhető tú-
rák fenntartását tudod segíteni.

A közzétett túrák szabadon hasz-
nálhatóak, és az alábbi felületeken 
érhetőek el:

https://turautak.jupat.hu
https://szenteskor.hu
Felajánlásoddal nyílt rendezvé-

nyeink lebonyolítását is segíted, 
melyek szintén térítésmentesek.

https://programok.jupat.hu
SZJA 1% felajánlások felhaszná-

lásáról az alábbi felületen tájéko-
zódhatsz:

https://jupat.hu/szja.php

Köszönjük a felajánlást! 



"Szentesi Bölcsődésekért" 
Alapítvány
•	 Adószám: 18466560-1-06
•	 Tevékenység: A Szentes Város 

Önkormányzat Bölcsődéjébe 
járó gyermekek testi,értelmi, ér-
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zelmi képességeinek fejleszté-
se az erre irányuló eszközkészlet 
bővítése által.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel az adója 1%-át? 

Az adó 1% jelenleg az alapítvány 
kizárólagos bevételi forrása. Min-
den évben a bölcsődei ellátás szín-
vonalának emelésére fordítjuk a 
beérkező összeget, mosolyt csalva 
ezzel a gyermekek arcára. 



Szentesi Deák Ferenc 
Általános Iskoláért 
Alapítvány
•	 Adószám: 19084231-1- 06
•	 Tevékenység:   Az intézménybe 

járó diákok a jövő agilis „moz-
gatórugói”. Igyekszünk min-
den tőlünk telhető lehetőséget 
megadni tanulóinknak, hogy 
megvalósíthassák elképzelése-
iket, tehetségüket kibontakoz-
tathassák és a társadalom hasz-
nos és értékes tagjai lehessenek. 
Az intézményben folyó oktatás, 

nevelés, tanulmányi és sporttevé-
kenységek feltételeinek megterem-
tése, a versenyek nevezési díjának 
kiegészítése, illetve kifizetése.

A kulturális tevékenységek tárgyi 
feltételeinek biztosítása pl.: művé-
szeti szakkörök támogatása.

Nívó-díj vagy különdíj  adomá-
nyozása a hosszú időn át kiemelke-
dő munkát végző diákoknak, szü-
lőknek.

A kiváló tanulók, jó sportolók ju-
talmazása, tehetséges tanulók tá-
mogatása.

A külföldi ( újszentesi, angol és kí-
nai ) testvériskolákkal való kapcso-
lattartás elősegítése és fenntartása. 



Szentesi Delfin 
Egészségmegőrző Sport 
Club
•	 Adószám: 18465741-1-06
•	 Tevékenység: A szentesi sport

élet hagyományainak ápo-
lása, egészségmegőrzés, 
edzéslehetőség biztosítá-
sa, sportversenyek rendezése, 
úszástanítás.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Az egyesületünk fő célkitűzése, 
hogy felhívjuk a figyelmet a rend-
szeres mozgás, elsősorban a min-
den életkorban végezhető úszás 
fontosságára, mely rendkívüli mó-
don hozzájárul a mentális és fizi-
kai egészség megőrzéséhez, illetve 
helyreállításához. Tagjaink nem-
csak egészségük megőrzéséért 

úsznak, hanem regisztrált verseny-
zőik a Magyar Szenior Úszók Orszá-
gos Szövetségének, s rendszeresen 
részt vesznek a hazai és külföldi 
nemzetközi szenior úszóversenye-
ken, országos bajnokságokon, Mas-
ters Európa és Világbajnokságokon, 
melyeken nagy sikerrel szerepel-
nek. 2022-ben 765 érmet szereztek 
a különböző versenyeken, melyből 
105 magyar szenior országos baj-
nok cím is volt egyben. Úszóik közül 
többen a Világ- és az Európai TOP 
10-es ranglistára is felkerültek ered-
ményükkel. Évente két versenyt ren-
dezünk, januárban országos szenior 
hosszútávú bajnokságot, májusban 
pedig nemzetközi szenior úszóver-
senyt, mely ez évben 28. alkalom-
mal lesz megtartva. Életmódunkkal, 
kitartásunkkal és emberi magatar-
tásunkkal példát, s egyben lehető-
séget mutatunk mások számára is, 
Szentes város jó hírét sokfelé elvis�-
szük az országban és a határokon 
túlra. 



Szentesi Keresztény 
Pedagógus Társaság
•	 Adószám: 18477144-1-06
•	 Tevékenység: A nevelő-okta-

tó munka keresztény szellemű 
szakmai képviselete, a keresz-
tény etikai, kulturális hagyomá-
nyok és értékek újjáélesztése 
és ápolása, az egyházi és ke-
resztény szellemű iskolák, kol-
légiumok újraindításának, ill. 
szervezésének támogatása, a 
pedagógus tevékenység színvo-
nalának emelése.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

A Szentesi Keresztény Pedagógus 
Társaság (KPT) 1991-ben alakult.

Szervezetünk tagjai azon peda-
gógusok, akik a tanítást a nevelés-
től elválaszthatatlannak tartják, és 
meggyőződésük, hogy hazánkat a 
keresztény erkölcsrendet hittel val-
ló új nemzedék őrizheti meg. 

Célunk, hogy minél szélesebb 
körben, a társadalom különböző te-
rületén élő és dolgozó emberek ve-
gyenek részt előadásainkon és érez-
zék magukat felelősnek a jelen és a 
jövő nemzedékéért. Programjaink-
kal útmutatást kívánunk adni közös-
ségi és egyéni életünk alakítására, 
valamint lehetőséget nyújtani nem-
zeti kultúránk, értékeink ismereté-
re, keresztény hitünk elmélyítésére.

Programjainkon a résztvevők szá-
ma általában 50-300 fő (pl. előadá-
sok, filmvetítés, koncert, szobora-
vatás).

A szentesi KPT nonprofit civil 
szervezet, közösségünk ellenszol-

gáltatás nélkül dolgozik. Előadása-
ink ingyenesek. 



Szentesi Kinizsi SZITE
•	 Adószám: 19983532-1-06
•	 Tevékenység: A rendszeres spor-

tolás, versenyeztetés, testedzés, 
felüdülés biztosítása, az ilyen jel-
legű igények felkeltése, tagjai-
nak nevelése, a közösségi élet 
kibontakoztatása különös tekin-
tettel a gyermek, ifjúsági és sza-
badidős sportra. 

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Egyesületünk Szentes városá-
ban az egyetlen működő labdarú-
gó szakosztály. Nagy múltra tekint 
vissza, de a mai napig a legfőbb ér-
téket a nálunk sportoló több mint 
150 fő fiatal képviseli. A szakmai 
munkát és közösségépítő tevé-
kenységünket az ő fejlődésüknek 
és jövőjüknek rendeljük alá. Után-
pótlás-nevelő egyesületként nem 
csak az eredményességet és a fi-
zikai képesség fejlesztését tartjuk 
szem előtt, hanem nagy hangsúlyt 
fektetünk minden korosztály men-
tális egészségére.

Adó felajánlásukat annak érde-
kében szeretnék megkapni, hogy a 
megemelkedett költségek ellenére, 
egyesületünk tovább folytathassa a 
megkezdett munkát.

Hajrá szentesi foci!



Szentesi Lajtha László 
Alapfokú Művészeti 
Iskola Támogatásáért 
Alapítvány
•	 Adószám: 18464513-1-06
•	 Tevékenység: A Szentesi Lajtha 

László Alapfokú Művészeti Iskola 
munkájának támogatása

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Az alapítvány főbb tevékenysé-
ge a zeneiskolában tanuló növen-
dékek támogatása, jutalmazása, az 
oktatástechnikai eszközök fejleszté-
se, hangszer és eszközbeszerzések 
finanszírozása, országos, megyei és 
helyi rendezvények költségtéríté-
se (pl. Országos Népzenei Verseny 
döntője, Megyei Fafúvós Verseny, 
Megyei Kortárszenei Találkozó), 
hangversenyek lebonyolítása.

Adója 1%-nak felajánlásával lehe-
tővé teszi, hogy az alapítvány szak-
mai munkáját a jövőben is bizto-
sítsa.



Szentesi Pollák Diáksport 
Egyesület
•	 Adószám: 18454662-1-06
•	 Tevékenység: tagjainak rendsze-

res helyi játék, turisztikai versen-
gés, valamint versenylehetőség 
tervezése, szervezése és lebo-
nyolítása; a rendszeres testgya-
korlás feltételeinek biztosítá-
sa a sportot kedvelők számára; 
szakosztályok, diáksportkörök 
és sporttanfolyamok szervezé-
se, működésük segítése; különös 
nevelési igényű, ill. fogyatékos 
gyermekek sportoltatása.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Alulírott Kalydy Zoltán István a 
Szentesi Pollák DSE elnöke ezúton 
pályázom az önök adójának 1%-ára. 
Az egyesületünk éveken át volt hát-
rányban, mivel a sportág nem volt a 
TAO részese. Soha nem állt az egye-
sület mögött egyetlen cég sem. A 
feladatokat szinte minden esetben 
saját erőből oldottuk meg. Folya-
matosan hoztuk az eredményeket. 
Nincs fizetett alkalmazottunk. 

Egyébként mi vagyunk a legszeb-
bek.

Kalydy Zoltán István



Szentesi Természet- 
és Vadvédelmi 
Mentőközpont Alapítvány
•	 Adószám: 19287283-1-06
•	 Tevékenység: Az alapítvány a 

természetben élő, de elesett 
árva, vagy sérült egyedek men-
tésével,kezelésével, műtétre irá-
nyításával foglalkozik, egészsé-
ges állapotban a természetbe 
való visszaengedés a feladatunk. 
Mindemellett a kidobott cica és 
kutyakölykök, valamint a dísz-
madarak, mentését és gyógy-
kezelését, is felvállaltuk a váro-
sunkban élő  óvodás és iskolás 
gyermekeknek  természet és 
környezetvédelem terén, tanó-
ra keretében oktatást tartunk, a 
létrehozott állatsimogatón ke-
resztül a felelős állattartásról is 
sokat tanulhatnak.

Mit támogat az adó 1%- val?

A természetben élő és fokozottan 
védett, sérült vagy árva egyedeket, 
a kidobott árva cica és kutya babák 
és díszmadarak  mentését, kezelé-
sét, gyógyszer és műtéti költségét, 
városunk gyermekeinek oktatását, 
az alapítvány és az állatsimoga-
tó működését. Köszönjük a bizal-
mukat! Önnek 1 %, az állatoknak 
mindez nagy segítség.


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Szentesi Tűzoltók 
Hagyományőrző 
Egyesülete
•	 Adószám: 18478860-1-06
•	 Tevékenység: Szentes város és 

vonzáskörzetében élőkkel a tűz-
oltó hivatás megismertetése, 
népszerűsítése.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Egyesületünk több mint egy év-
tizede működik. Több alkalommal 
ifjúsági versenyek során ismertettük 
meg hivatásunkat fiatalokkal. Szá-
mos alkalommal rendeztünk labda-
rúgó tornát a tűzoltóknak, mellyel 
Szentes város nevét öregbítettük. 
Szervezetünk tavaly óta szorosabb 
kapcsolatot épített ki a Szentesi Hi-
vatásos Tűzoltó-parancsnoksággal, 
beszerzéseink révén lehetőség nyílt 
arra, hogy tevőlegesen segítsük a 
hivatásosok munkáját. Az egyesü-
let támogatásával Szentes város 
mentő tűzvédelme emelhető ma-
gasabb szintre!



Szentes Város Felsőpárti 
Óvodásaiért Alapítvány
•	 Adószám: 18451061-1-06
•	 Tevékenység:Szentes város "Fel-

sőpárt - városnegyed" óvodás 
gyermekeinek támogatása. A 
nevelési feladatokhoz kapcso-
lódó programokban a szociáli-
san rászoruló gyermekek támo-
gatása, az egészséges életmódra 
nevelés és a testi nevelés tárgyi 
feltételeinek javításához anyagi 
segítségnyújtás, a gyermekeket 
körülvevő természeti környezet 
felfedezéséhez, megismerésé-
hez szükséges tárgyi környezet 
kialakításához anyagi támoga-
tás nyújtása. 

Miért a mi szervezetünknek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Alapítványunk célközössége a 
Szentesi Felsőpárti Óvoda Rákó-
czi Ferenc és Damjanich János ut-
cai Tagóvodába járó 3-7 éves korú 
gyermekek. Célunk az intézménye-
inkben járó óvodáskorú gyermekek 
személyiségfejlesztéséhez szüksé-
ges feltételek javítása. Hagyomány-
ként működő rendezvények támo-
gatása, mellyel a szabadidő hasznos 
eltöltésére, a szülő-gyermek együt-
tes tevékenységére, valamint az 
egészséges életmódra szeretnénk 
a figyelmet irányítani, valamint kör-
nyezetünk megismerése, védelme, 
a környezettudatos magatartás ki-
alakításának elősegítése a célunk.

Környezetünk számára fontos az 
általunk végzett közösségépítő, ér-
tékmegőrző, valódi értékeket meg-

mutató tevékenység. Ennek hoza-
déka elsődlegesen a területünkön 
élő 3-7 éves gyermekek   fejlődésé-
ben érhető majd tetten. 

Alapítványunk támogatás nélkül 
nem működik, ezért várjuk az 1%-
os felajánlásaikat!



Szentes Városi Úszóclub
•	 Adószám: 18458941-1-06
•	 Tevékenység: Az úszósport nép-

szerűsítése az úszás oktatásától 
a versenyeztetésig, rendszeres 
sportolás és testedzés biztosí-
tása elsősorban általános és kö-
zépiskolai tanulók részére. 

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

A Szentesi Városi Úszó Club jog-
elődje 1931-ben alakult meg. 2022. 
évben az egyesület történetének 
eddigi legsikeresebb évét tudhatja 
maga mögött. A delfin korosztályú 
gyermekek a dél-alföldi régió baj-
nokcsapataként zárták az évet, kö-
zel 50 egyéni eredménnyel. A cápa 
korosztálya egyéni bajnokot ava-
tott, illetve 3 egyéni dobogó helye-
zéssel és számos döntős helyezés-
sel zárta az országos bajnokságot. 
A csapat 4 tagja is helyet szerzett a 
Jövő bajnokai válogatott keretben. 
Ők alkotják a széles bázisra épülő pi-
ramis csúcsát.

Az egyesületben közel 180 gyer-
mek sportol, megfelelő szakmai 
háttérrel.



Szentesi Vendégszeretet 
Egyesület
•	 Adószám: 19561479–1–06   
•	 Tevékenység:  Szentes és kistér-

sége turizmusának fellendítése, 
a turizmusban résztvevők tevé-
kenységének összehangolása, 
információ-szolgáltatás.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Amennyiben Ön is fontosnak 
tartja városunk figyelemre méltó 
természeti, épített és szellemi örök-
ségének széles körű megismerte-
tését, valamint további turisztikai 
jellegű fejlesztések megvalósítását - 
ami Egyesületünk tevékenységének 
célja -, kérjük, segítse munkánkat!

Csatlakozzon mindezekhez SZJA 
1 %-ának felajánlásával Ön is!



Szentesi Zenebarátok 
Egyesülete
•	 Adószám: 18459234-1-06
•	 Tevékenység: A Bárdos Lajos Ve-

gyeskar és Szentes Város Fúvó-

szenekarát működtető egyesü-
let.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

A Szentesi Zenebarátok Egye-
sülete olyan városi rendezvények 
megálmodója és kivitelezője, mint 
a nagy múltú Óévbúcsúztató hang-
verseny, a városban megrendezésre 
kerülő Egyházzenei Találkozók vagy 
Fúvószenekari Találkozók. A rendez-
vények és az együttesek fellépései 
szervesen kapcsolódnak a városi 
rendezvényekhez. pl. térfesztivál, 
állami ünnepségek…stb.

Az egyesület alapelve, hogy az 
énekkari és fúvószenekari kultúrát 
fenntartsa, terjessze, lehetőséget 
teremtsen az együttesek működte-
tésére, fenntartására, fellépéseinek 
megszervezésére, megújulására.

Adója 1%-nak felajánlásával le-
hetővé teszi, hogy az egyesület ál-
tal képviselt zenei értékeket tovább 
közvetítsük.



SZESE Szentesi 
Ebtenyésztők és 
Sportkutyások Egyesülete
•	 Adószám: 18299920-1-06
•	 Tevékenység:A Nemzetközi Kin-

ológiai Szövetség által elismert 
kutyafajták népszerűsítése, szak-
szerű tenyésztésének elősegíté-
se, törzskönyvek figyelemmel kí-
sérése, ismeretterjesztés, kutyás 
sportok népszerűsítése.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Kutyaiskolánk foglalkozásainak 
célja nem merül ki a kutyák kikép-
zésében és nevelésében, mi a gaz-
dákat is megtanítjuk arra, hogy ho-
gyan működjenek együtt négylábú 
kedvenceinkkel. A sokszínű foglal-
kozásokat képzett és lelkes oktatók 
tartják, akik segíségével megvaló-
sulhat egy olyan közösség kialaku-
lása, amelyben ütemesen fejlődhet 
ember-ember, valamint ember és 
állat kapcsolata is. Szívvel-lélekkel 
törekszünk a képzések minél ma-
gasabb színvonalon történő lebo-
nyolítására, amelyhez viszont szük-
ségünk van a Ti támogatásotokra 
is. Ezt a csekély bevételeink teszik 
indokolttá. Nektek is lehetősége-
tek van támogatni kutyaiskolánkat 
adótok 1%-val, amiért mi rendkívül 
hálásak vagyunk.



Szivárvány Alapítvány 
A Bocskai utcai 
Óvodásokért
•	 Adószám: 18039135-1-06
•	 Tevékenység: A Bocskai utcai 

óvodás korú gyermekek segíté-
se, az óvoda kerti eszközeinek 
felújítása, karbantartási mun-
kák segítése, különféle progra-
mokhoz tárgyi eszközök beszer-
zésének biztosítása, új játékok 
beszerzése, kirándulások szer-
vezése, oktatási és kulturális 
programok feltételeinek megte-
remtése, az udvar virágosítása, 
parkosítása.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

Alapítványunk az óvodai kör-
nyezet és eszközpark gazdagítá-
sát, csoportszobai fejlesztő-, illetve 
kültéri/udvari játékok beszerzését, 
kirándulások szervezését, a ter-
mészeti környezet megismerését 
főként a lakosság 1%-os felajánlá-
saiból, továbbá magánszemélyek 
és vállalatok támogatásaiból tud-
ja finanszírozni. Ahhoz, hogy te-
vékenységünket akadálytalanul 
végezhessük, célkitűzéseinket meg-
valósíthassuk, és évről évre többet 
tudjuk tenni az óvodás korosztály 
nevelésügyéért, kérjük, támogas-
sa alapítványunk munkáját az Ön-
nek leginkább szimpatikus módon.



VE-GA Gyermek és ifjúsági 
Szövetség
•	 Adószám: 19083175-1-06
•	 Tevékenység: Gyermek és ifjú-

sági közéleti, kulturális, termé-
szet-és környezetvédő köz-
hasznú szervezet vagyunk. 
Támogatunk szentesi ifjúsági és 
diák kezdeményezéseket is.

Miért az én szervezetemnek 
ajánlja fel adója 1%-át?

A felajánlott adó 1 %-ok segít-
ségével valósítjuk meg sok éve ti-
zenévesek nyári szaktáboroztatását 
több turnusban, turnusonként 20-
25 fővel. A tompaháti Bagoly Szál-
lás ad helyet a nyári táborainknak, 
ahol szentesi diákok is együtt tábo-
roznak Erdélyből érkező tizenéve-
sekkel. A táboroztató szakemberek 
önkéntesek. Ma már nemcsak az 
Erdélyből érkező tizenéveseket kell 
segítenünk anyagilag, hanem az it-
teni táborlakókat is.

A megvalósult nyári programok-
ról a www.ve-ga.hu oldalunkon is 
adunk tájékoztatást.
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Férfi vízilabda OB I.,  
22. forduló

metALCOM Szentesi VK – 
Szolnok 7-9  (1-2, 3-3, 1-2, 

2-2)
A szentesi gólszerzők: Má-

tyók, Bozó 2-2, Biros B., Hajdú 
A., Kürti-Szabó

Férfi vízilabda OB I.,  
23. forduló

metALCOM Szentesi VK - 
Honvéd 3-11 (0-3, 1-1, 1-4, 

1-3)
A szentesi gólszerzők: Bozó, 

Hajdú

Labdarúgás, megyei 
I. osztály, alsóház 3. forduló

Szentesi Kinizsi SZITE – 
Hódmezővásárhelyi FC II. 

3-1  (1-0)
A szentesi gólszerző: 

Bartucz (31.p.), Koncz (47.p.), 
Illés Á. (77.p.)

Hering Viktor

Kifejezetten jó mérkőzést ját-
szott a Szolnokkal a metALCOM 
Szentesi VK férfi vízilabdacsa-
pata az elmúlt hétvégén. A ta-
lálkozón a pontszerzéstől sem 
állt távol a Szentes, a végén vi-
szont a vendégek örülhettek. 
A jó játékért ugyanakkor nem 
jár pont, erre a teljesítményre 
azonban alapozni lehet a kö-
vetkező fordulókban. 

Szombaton a Szolnokkal, szer-
dán pedig már a Honvéd ellen 
játszott bajnokit a metALCOM, 
amely bizony alaposan meg-
szorongatta a négy közé igyek-
vő szolnokiakat. A mérkőzés első 
negyedének végén – bár a mie-
ink szereztek vezetést - a vendé-
geknél volt az előny. A második 
játékrész elején előbb Bozó csa-
vart centerből Bányai kapujába, 
majd egy Hegedűs-Mátyók össz-

játék végén utóbbi vette be a szol-
noki kaput. Az előny akár kettőre 
is nőhetett volna, ám Fülöp bün-
tetőt rontott, a szolnokiak pedig 
visszavették a vezetést. Az utolsó 
nyolc percet kétgólos hátrányból 
kezdte a Szentes, de egyenlíteni 
kettős emberelőnyből sem sike-
rült, ellenben a vendégek kihasz-

nálták adódó lehetőségeiket, és 
végül 9-7-re nyertek a ligeti uszo-
dában. – Büszke vagyok a csapa-
tomra, mert először láttam azt a 
gárdán, hogy teljes szívvel küz-
döttek egymásért játékosaim– 
nyilatkozta a találkozót követően 
Komlósi Péter, a metALCOM veze-
tőedzője. – Kevés sikerélményünk 
volt eddig, de ezúttal szívből küz-
döttünk, és tesszük ezt addig, 
ameddig csak lehet, és a hátra-
lévő mérkőzéseinken igyekszünk 
bebizonyítani, hogy a Szentesnek 
helye van az OB I-ben. Ha ilyen tel-
jesítményt tudnánk nyújtani a baj-
nokság záró szakaszában, akkor a 
legjobbakban bízhatunk. 

A metALCOM Szentesi VK 
együttese szerdán itthon a Hon-
véddal játszott, szombaton este 
18 órakor pedig a Miskolc ven-

dége lesz a csapat. Április 19-én, 
szerdán jön a megyei rangadó a 
Szeged ellen idegenben, majd 
22-én, szombaton az Újpest ellen 
zárja az alapszakaszt a gárda a Dr. 
Rébeli-Szabó József Városi Sport
uszodában. 

Hering Viktor

Hosszú idő után ismét nyer-
ni tudott a Szentesi Kinizsi SZI-
TE megyei első osztályban sze-
replő labdarúgócsapata. Az 
alsóházi rájátszás harmadik 
fordulójában a mieink a Hód-
mezővásárhely ellen győztek 
3-1-re. Vasárnap a Deszk ellen 
lehet folytatni a pontok gyűj-
tését a Pusztai László Sportte-
lepen. 

Március 19-én 3-1-re kapott ki 
a Kinizsi a vásárhelyiektől hazai 
pályán, így az elmúlt hétvégén a 
csapat szeretett volna visszavág-
ni az akkor elhullajtott pontokért. 
Fegyelmezetten futballozott a Ki-
nizsi, és az összeszedett játéknak 
az első félóra végén meg is lett az 
eredménye: Bartucz révén a mi-
eink megszerezték a vezetést. A 
szünet után szinte azonnal meg-
duplázta előnyét a Szentes, egy 
visszagurított labdát Koncz Zsolt 
lőtt az ellenfél kapujába. Újabb 
félóra elteltével már hárommal 

vezetett Sallai Róbert vezető-
edző csapata, Illés biztosította 
be a győzelmet. Bár a végén a 
vendégek szépítettek, nem volt 
kérdés, hogy melyik gárda szol-
gált rá a három pontra, sőt, a lá-
tottak alapján akár nagyobb ará-
nyú győzelmet is arathatott volna 
a SZITE. – A márciusi összecsa-
pással ellentétben ezúttal nem 
kellett rohannunk az eredmény 

után – mondta lapunknak Sallai 
Róbert. – Tanultunk abból a mér-
kőzésből, ezért sokat gyakorol-
tuk a harcos, feltolt védekezést, 
amivel igyekeztünk „megfojta-
ni” ellenfelünk játékát. Igyekez-
tünk alaposan feltérképezni a já-
tékukat és a gyenge pontjaikat 
kihasználni, ezért már a közép-
pályán nagy nyomás alá helyez-
tük őket, és próbáltuk a labdát 
az ő térfelükön tartani, ez érez-
hetően nem ízlett nekik. A szü-
net után gyorsan megszereztük 
a második gólunkat, a 16 eszten-
dős Illés Ádám remek gólpasszt 
adott, és ez megnyugtatta a csa-
patot. Örömmel tölt el, hogy az 
edzéseken gyakoroltakból egy-
re több elemet látok viszont a 
mérkőzéseken is. A Deszk ellen 
újabb fontos mérkőzés vár ránk, 
hiszen tovább kell gyűjtenünk a 
pontokat a céljaink eléréséhez. 
Leendő ellenfelünk okozott már 

meglepetéseket, zártan, jól véde-
keznek, ezért borzasztóan fontos 
lesz a találkozó kimenetele szem-
pontjából, hogy melyik csapat 
szerzi meg a vezetést. Bízom ben-
ne, hogy mi leszünk azok és akkor 
ellenfelünknek jobban ki kell há-
tul nyílnia. 

A Szentesi Kinizsi jelenleg az al-
sóházi táblázat utolsó előtti he-
lyén áll, három ponttal lemarad-
va a még biztos bennmaradást 
jelentő, negyedik Balástya mö-
gött. A Deszk elleni összecsapás 
vasárnap 16 óra 30 perckor kez-
dődik a Pusztai László Sporttele-
pen. 

A Trencséni Úszó Klub, valamint a Szlovák 
Úszó Szövetség Trencsénben rendezett Nem-
zetközi Szenior Úszóversenyt. Az eseményt 
– mely egyben – a Szlovák Országos Bajnok-
ság is volt – nagy érdeklődés övezte, a hazai 
versenyzők mellett osztrák, lengyel, ukrán, 
brit, cseh és magyar sportolók álltak startkő-
re. A magyar delegációt a Szentesi Delfin ESC 
sportolói is erősítették, akik 10 versenyzővel 
vágtak neki a kétnapos viadalnak. A szentesi 
úszók eredményes szereplést tudhatnak ma-
guk mögött, hiszen 29 éremmel, egyben 17 
bajnoki címmel, valamint további 3 váltóé-

remmel zárták a viadalt. Az újabb kiemelkedő 
eredmények sem maradhattak el a hétvégén, 
Melkuhn Dezső 800 méter gyorsúszásban - 
15:44.35-es idejével - megdöntötte a korosz-
tályos magyar csúcsot, Pólyáné Téli Éva pedig 
200 méteres mellúszásban a versenyzők ab-
szolút eredményeit tekintve a 3. helyen zárt. 
Pihenésre nem marad sok idejük a Delfinek-
nek, két hét múlva, Kecskeméten, a XII. Fe-
dett Pályás Országos Bajnokságon szerepel-
nek majd. 

Az eredményeket a Szentesi Élet Facebook 
oldalán olvashatják. 

Miskolcon kellene a bravúr

Jó játékkal nyert a Kinizsi

Szlovákiában is sikeresen úsztak a Delfinek
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Ungvári Miklós olimpiai ezüstérmes és háromszoros Európa-bajnok cselgáncsozóval

Hering Viktor

1968 óta, közel 55 esztendeje 
foglalkozik a cselgánccsal Kaly-
dy Zoltán, aki 11 évig verseny-
zőként, azóta pedig edzőként is 
részt vesz a sportág mindenna-
pi körforgásában. A mai napig 
tanulja a judo fortélyait, bővíti 
az ismereteit, videókat elemez, 
ezt a tudást pedig igyekszik to-
vábbadni tanítványainak is. 
1990 óta Szentesen készíti fel a 
judósokat, és esze ágában sincs 
abbahagyni az edzősködést. A 
67 esztendős kiváló szakember-
rel, Kalydy Zoltánnal beszélget-
tünk. 

– Hogyan ismerkedett meg a 
cselgánccsal? 

– Akkor már ismert önvédelmi 
sportág volt a judo, ami nagyban 
köszönhető annak, hogy a Roger 
Moore-féle Angyal filmekben szá-
mos judós mozdulat volt, ami fel-
keltette az emberek érdeklődé-
sét. Én magam egy gyerekként 
ért kellemetlen atrocitás hatásá-
ra ismerkedtem meg a sportággal. 
Lakóhelyünk közelében, Újpesten 
édesanyám vitt el Dózsa-klubba, 
ahol először az ökölvívást aján-
lották, hiszen az unokabátyám, 
Kajdi János olimpiai ezüstérmes 
bokszoló volt, ám mivel koráb-
ban kipróbáltam ezt a sportá-
gat, és gyorsan kiderült, hogy ez 
nem az én világom, ezért a Mar-
kó utcában jelentkeztem csel-
gáncsedzésre. Meghatározó volt 
az a baráti közeg a számomra, jól 
éreztem magam ott, szívesen jár-
tam az edzésekre, annak ellené-
re, hogy évekig nem volt ered-
ményem. Versenyekre viszont 
rendszeresen elvittek, és mivel en-
nek előbb-utóbb mindig meg lesz 
az eredménye, nálam is elérkezett 
ez a pillanat. Kezdetben éremszer-
ző voltam, majd odáig jutottam, 
hogy három válogató versenyt is 
meg tudtam nyerni, ami az Euró-
pa-bajnokságra kvalifikált volna. 
1975-ben a junior OB-n a -93 ki-
logrammosok között második 
lettem, a belügyi szpartakiádon, 
szintén a juniorok között, ötödik 
helyen végeztem Kurszkban, de 
nemzetközi versenyeken is sze-
reztem aranyérmeket. A határőr –
bajnokságon kétszer végeztem az 
élen, majd ’78-ban következett a 
BM-bajnokság, ahol a döntőben – 
bár addig sorra gyűjtöttem a pon-
tokat ellenfelemmel szemben– 
egy szerencsétlen helyzetben, 
néhány másodperccel a küzde-
lem vége előtt, kiugrott a vállam, 

ami kerékbe törte a pályafutáso-
mat. Nyolc hónapba telt, mire újra 
vállmagasság fölé tudtam emelni 
a karomat, de vége lett a váloga-
tottságnak.

– Be is fejezte a versenyszerű 
sportolást? 

– A TF színeiben másod-, har-
madosztályban még versenyez-
tem ugyan, de ekkor már az 
edző tanulmányaimra is figyel-
tem. 1980-ban, még a TF-ről hív-
tak edzősködni Egerbe, itt még 

tatamira léptem néhány verse-
nyen, de ezt követően kizárólag 
az edzői munkára összpontosí-
tottam. Az ország akkori legfia-
talabb vezetőedzőjeként, 24 esz-
tendősen dolgozhattam Egerben, 
ahol egyre jobb eredményeket ér-
tünk el versenyzőimmel. A klub 
eredményessége a fővárosban is 
felkeltette a figyelmet, ennek kö-
szönhető, hogy felkértek a női 
U18-as junior és utánpótlás válo-
gatott keret munkájának irányí-
tására. Hét esztendő után Eger-
ből Kaposvárra kerültem, az ottani 
Dózsához, ahol az utánpótlásban 

és a női szakágban dolgoztam. Fél 
év után a fiatal versenyzőink már 
érmeket szereztek az országos 
bajnokságon, ahonnan a lányok 
négy arany és egy-egy ezüst-és 
bronzérmmel tértek haza. Közben 
keretedzőként Király Anita bécsi 
Eb-bronzérméhez járultam hoz-
zá a munkámmal, a bolgár IBV-n 
pedig kettő saját tanítványom – 
Pekli Mária a Bajai JC, Király Anita 
a Miskolc színeiben és Sánta Di-
ána a Kaposvári Dózsa verseny-
zőjeként, a két utóbbi saját neve-
lés– végzett a harmadik helyen. 
Másfél esztendő múlva felköltöz-
tem a fővárosba, ahol Ballér Bar-
barával – aki később a feleségem 
lett - megalapítottuk az Újpest SC 
judo szakosztályát. 

– Hogyan került Szentesre? 
– 33 évvel ezelőtt kezdődött a 

szentesi szakasza az életemnek, 
ekkor költöztem a városba, aho-
vá üzletvezetőnek hívtak. A Pe-
tőfi utca elején volt az üzletünk, 
itt dolgoztam, de a sportágtól 
sem szakadtam el, olyannyira 
nem, hogy 1990 végén a Szentesi 
Vasutas Sport Clubban elkezdtük 
a cselgáncsedzéseket. Akkor még 
sokkal könnyebb volt gyerekeket 
toborozni, ma már sajnos más vi-
lág van, ami elkeserítő számomra. 
Négy évvel később, a Pollák isko-
la akkori igazgatója, Fekete Géza 
felkért arra, hogy a megszűnt 
DSK helyett alapítsuk meg a Pol-
lák DSE-t,  ami meg is történt, az-
óta is a Szentesi Pollák DSE égisze 
alatt versenyeznek a cselgáncso-
zóink. 

– Milyen körülmények között 
folyt akkor a munka? 

– A körülmények? Finoman 
szólva sem voltak ideálisak: zsák-
ba varrt, hullámos birkózószőnye-
geket használtunk. A befolyó tag-
díjakból vásároltunk borítót és 
nyers tatamit, ebből lettek ké-
sőbb a szőnyegeink, de ezt is hos�-
szú évek alatt értük el.

– Melyek voltak a szentesi csel-
gáncs jeles időszakai?

– Mindig voltak sikeres és 
csendesebb időszakok is az éle-
tünkben. 1992-ben jöttek az 
első eredményeink, Barbara az 
OB-döntőben lett első Pekli Má-
riával szemben, akit 15 másod-
perc alatt győzött le. Mellette Fe-
kete Mónika, Guellala Fatima, Tóth 
Zoltán végeztek az élmezőnyben 
az első garnitúrából. Később a 
Végh Zoltán, Mészáros Gábor, 
Szarka Zsolt alkotta új generá-
ció szállította az eredményeket, 
majd jöttek a lányomék, Patrícia, 
Gila Nóra, Őri József, akik nem-
zetközi sikereket is elértek. Ami 
az igazán jó eredményekhez hi-
ányzott, és a mai napig is hiány-
zik, az a tőke. Ha ez rendelkezé-
sünkre állt volna, még többet ki 
lehetett volna hozni ezekből a fia-
talokból. A rendszeres keretmun-
ka havi 120.000.-Ft-ot igényel…

– Mindig egyedül edzősködött a 
klubnál?

– Barbara, Fekete Móni és Tóth 
Zoli egy rövid ideig sokat segítet-
tek, de igen, gyakorlatilag egye-
dül edzősködtem. A négy eszten-
dővel ezelőtti balesetem, és az azt 
követő lábadozási időm alatt a lá-
nyom, Patrícia vezette az edzése-
ket, ha ő nincs, akkor a sportoló-
ink nagy részét elvesztette volna 
az egyesület. Szerencse, hogy né-
hány éve megszerezte az edzői 
végzettséget, így tudott segíteni. 

– A saját gyerekei is sportoltak?
– Mindhárom gyerekem judo-

zott, bár több sportágat is kipró-
báltak. Közülük Patrícia maradt 
meg cselgáncsosnak, eredmé-
nyes is volt, bár volt kisebb elka-
nyarodása a sportágtól, de vissza-
tért hozzánk. Utólag bevallotta, 
hogy sajnálja, hogy annak idején 
nem hallgatott rám, mert elkép-
zelhető, hogy Rióban ott lehetett 
volna az olimpián. Ezen már nem 
gondolkodom, de azt tudom, 
hogy belőle még sokkal többet ki 
lehetett volna hozni a sportpálya-
futása során. 

– Meddig folytatja az edzőskö-
dést? 

– Ameddig az égiek hagyják, 
folytatom a munkát. Én magam 
is tanulok, nézem a mérkőzések 
felvételeit, tanulmányozom az 
edzésmódszereket és a mai napig 
megpróbálok eljutni személyesen 
is a hazai versenyekre. Ezekkel a 
tapasztalatokkal felvértezve vé-
gezzük a munkát a Pollák DSE-
ben, illetve Fábiánsebestyénben. 

55 esztendeje elválaszthatatlan a cselgáncstól

Küzdelem Pápai Tiborral, az 
Újpesti Dózsában




